

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 05.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

előkészületek az élelmiszeriparban az egységes kódrendszer bevezetésére

1985. december 5. - a gyártók, a kereskedők és a vásárlók érdekét egyaránt szolgálja majd az egységes termékazonosító kódrendszer bevezetése; az élelmiszeripari üzemekben - központi utmutatások alapján - készülnek a program megalapozására, alkalmazására.

a mém területén már két évvel ezelőtt néhány üzemben megtették az első lépéseket. kedvező tapasztalatokat szereztek például a szentesi baromfifeldolgozó vállalatnál, ahol korszerű számítógép bekapcsolásával kódszamos termelési adat-, készletnyilvántartást tettek lehetővé. a jelöléssel külföldre is szállítanak árut és a megrendelők kívánsága szerinti jelzésekkel látják el a termékeket. szükség esetén a vonal-kódot is alkalmazzák, azt a megoldást, amely a legkorszerűbb módszer. a hazai növényolajiparban már 1983 végén átálltak a termékek jelentős részénél a számjelzéses megkülönböztetésre, azóta is ilyen módon kerülnek az üzletbe például a margarin-szállítványok. a tejiparban szintén megalapozták az egységes rendszer bevezetését, egyebek között a literes, a fél literes tej kapott számozást, de a poharas készítmények és a sajtok azonosítását is lehetővé tették megfelelő jelzésekkel. a győri keksz- és ostyagyár legújabb termékén is ott van már a jelzés; az export szállítványokon például a vonalkód található meg.

Rll



60-0081

bel

- 2 -

1985.12.05.

a mém ágazatainak mintegy fele bekapcsolódott a programba, egyharmada pedig kisebb-nagyobb sikerrel már alkalmazza is a kódjeleket, a többi ágazatban kijelölték azokat a központokat, amelyek segítik az üzemekben a program indítását, a kód munka megkezdését. több kutatóhelyet, laboratóriumot biztatók meg például ezzel a feladattal.

a munka első részével mintegy két éven belül elkészülnek, a számítások szerint 1987 végére az összes élelmiszeripari termék valamilyen jelzést kap. többnyire számozást alkalmaznak majd, a vonalkódot csak abban az esetben „írják ki”, ha a kereskedelem azt kifejezetten kéri. az ilyen, kétségtelenül korszerűbb kódjelzés csak akkor alkalmas széleskörű bevezetésre, ha a kereskedelem rendelkezik kódolvasó készülékekkel, addig, amíg erre nincsen lehetőség, megelégednek a számjelzésekkel.

a kereskedők a rendelésnél, a termékazonosításnál, a leltározásnál, a számlázásnál, stb. veszik majd hasznát a módszernek. a vásárlók számára a jelzések ugyan nem sokat mondanak, ám a fogyasztók végül is jól járnak, hiszen a gyártók és a kereskedők munkája jóval egyszerűbb lesz, ennél fogva még folyamatosabb lehet az áruterítés, szállítás, készletezés. /mti/

jf/tr/mz olt

09.16 051285 2583

sb0002 4 150 mtib1002

több meleg zokni, harisnya, harisnyanadrág

1985. december 5. - a budapesti harisnyagyár a keresett, de jelenleg hiányzó meleg téli zokni, harisnyák, harisnyanadrágok gyártására mintegy 270 millió forint értékben bérel gépeket, amelyeket a bérleti szerződés lejártá után meg is vásárol. az egyesült államok-beli, olasz és nszk-beli kötőgépek, valamint a továbbfeldolgozáshoz szükséges speciális berendezések, varrógépek egy része már megérkezett, s a gépek elhelyezését el is kezdték.

a divatos és a hazai, valamint a külföldi piacon egyaránt kelendő cikkek termelését januártól kezdik meg, és jövőre már az ideinél hárommillióval többet, összesen 83 millió pár zoknit, vagy harisnyát állítanak elő. a többlettermelés túlnyomó többségét egyelőre külföldi piacon értékesítik. főként az nszk-ba és a skandináv országokba küldenek a jelenleginél lényegesen több zoknit, harisnyát, harisnyanadrágot, de a gyártók azt ígérik, ha a belkereskedelem rendel, a hazai üzletekbe is szállítanak a termékekből.

a 16 darab, gyermekharisnyát kötő és a husz darab, női divatos árut készítő kötőgép elhelyezését úgy oldják meg, hogy a munkahelyeket a jelenleginél ésszerűbben alakítják ki, a műhelyek alapterületét a mostaninál jobban kihasználják. a továbbfeldolgozáshoz szükséges varrógépeket, ipari speciális

PdH

60.008/X

a t. szerkesztőségek figyelmébe!

1985. december 5. - mai sb0001 mtib1001 sz. alatt technikai hiba miatt egy tegnapi hírünk jelent meg. ezt visszavonjuk - helyette új első és második oldalt adunk. szives elnézésüket kérjük. /mti/

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. december 05.

bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

karácsonyi ajándékok - választékcseréből /1. rész/

1985. december 4. - nemcsak a szépen dekorált kirakatok, hanem a boltok választéka is arról tanuskodik: a kereskedelem felkészült a karácsonyi forgalomra. a külföldi árucikk több, mint a korábbi hónapokban, a belkereskedelem ugyanis az ország szűkös importlehetőségei ellenére is igyekezett külföldről származó termékekkel színesíteni a karácsonyi választékot, s e cikkekért hazai árukkal fizet. a szocialista országokkal folytatott belkereskedelmi választékcserének immár negyedszázados hagyományai vannak, s az áruk mintegy tíz százalékát - főként az ajándékozásra alkalmas cikkeket - évről évre az ünnepek előtti hetekben szállítják egymásnak a partnerek.

a fővárosi és vidéki centrum áruházak mintegy 50 csehszlovákiai, ndk-beli, román, bolgár, lengyel és szovjet áruházzal tartanak rendszeres cserekapcsolatot. a partneráruházak készleteiből ezuttal is számos ajándékozásra alkalmas cikk kerül a hazai centrum áruházakba. az ndk-ból elsősorban háztartási kisgépek, a szovjetunióból babák, szamovárok, bulgáriából pamuttextiliák és téli dzsekik, romániából ágyneműk, törülközők, csehszlovákiából utazótáskák, bébi-holmik, világítástechnikai cikkek érkeznek. a centrum nagykereskedelmi részlege szerzi be azokat a termékeket - elsősorban játékokat, kozmetikumokat, konfekció árukat -, amelyeket ellentétként küldenek partnereiknek. a választékcserében tőkés országokból is érkezik néhány keresett cikk a centrum áruházakba, egyebek közt lego-játék, amelyért raklapokkal; siemens televízió, amelyért kemping cikkekkel, és spanyol játékbaba, amelyért szőnyegekkel fizet a centrum.

bel.

- 2 -

1985.12.05.

a skálacoop arra törekszik, hogy karácsony előtt minél több olyan különleges, nagy értékű háztartási gép és berendezés kerüljön az áruházakba, amely az egész család karácsonyi ajándékául szolgálhat. Kaphatók lesznek egyebek közt külföldi személyi számítógépek, különféle magnós rádiók, hi-fi tornyok, világítástechnikai cikkek, barkácsgépek, továbbá konfekcióárúk, törülközők, takarók, ágyneműk. a karácsony előtti két hónapban összesen mintegy hárommilliárd forint értékű, árucseréből származó import cikket forgalmaznak a skála áruházak. ellentételként főleg saját „monopolcikkeit”, - így például a méta ruhákat és kozmetikumokat -, valamint élelmiszereket és virágföldet szállít partnereinek.

az élelmiszerek és élvezeti cikkek legnagyobb importőre a délkei vállalat, amely évről évre nagyobb mennyiségű terméket szerez be árucserében is. /folyt. köv./

mg/gg/mz  
00.10 051285 2533

..-

sb0002 4 150 mtib1002

több meleg zokni, harisnya, harisnyanadrág

1985. december 5. - a budapesti harisnyagyár a keresett, de jelenleg hiányzó meleg téli zoknik, harisnyák, harisnyanadrágok gyártására mintegy 270 millió forint értékben bérel gépeket, amelyeket a bérleti szerződés lejártá után meg is vásárolt. az egyesült államok-beli, olasz és nszk-beli kötőgépek, valamint a továbbfeldolgozáshoz szükséges speciális berendezések, varrógépek egy része már megérkezett, s a gépek elhelyezését el is kezdték.

a divatos és a hazai, valamint a külföldi piacon egyaránt kelendő cikkek termelését januártól kezdik meg, és jövőre már az ideinél hárommillióval többet, összesen 83 millió pár zoknit, vagy harisnyát állítanak elő. a többlettermelés tulnyomó többségét egyelőre külföldi piacon értékesítik. főként az nszk-ba és a skandináv országokba küldenek a jelenleginél lényegesen több zoknit, harisnyát, harisnyanadrágot, de a gyártók azt ígérlik, ha a belkereskedelem rendel, a hazai üzletekbe is szállítanak a termékekből.

a 16 darab, gyermekharisnyát kötő és a husz darab, női divatos árut készítő kötőgép elhelyezését úgy oldják meg, hogy a munkahelyeket a jelenleginél ésszerűbben alakítják ki, a műhelyek alapterületét a mostaninál jobban kihasználják. a továbbfeldolgozáshoz szükséges varrógépeket, ipari speciális

bel

- 3 -

1985.12.05.

berendezéseket, amelyeknek száma mintegy ötven, abban a három tsz-ben állítják üzembe, amelyekkel a harisnyagyár korábban együttműködési szerződést kötött a zoknik, harisnyák, harisnyanadrágok konfekcionálására. ezzel a feldolgozó kapacitás e tsz-ekben jelentősen bővül.

az acril, poliamid, pamut, gyapju típusu, kevert fonalakat a gépek mindegyikén képesek feldolgozni, ami jelentősen megkönnyíti a divatnak éppen megfelelő termék sorozatgyártást. /mti/  
00.11 051285 1798

..-

sb0003 4 150 mtib1003

jól fejlődnek a magyar agrárszakemberek nemzetközi kapcsolatai /1. rész/

1985. december 5. - dinamikusan bővülnek a hazai agrárszakemberek nemzetközi szakmai-tudományos kapcsolatai. az elmúlt öt év során a magyar agrártudományi egyesület szervezésében csaknem ötven nemzetközi - illetve nemzetközi részvételű - rendezvényt tartottak hazánkban, amelyeken mintegy kilencezren vettek részt, közülük négyezren a határainkon túlról. ezzel egyidőben számos szakmai cserelátogatásra, kölcsönös tanulmányuttra is sor került, amit az is segített, hogy az egyesület tovább bővítette két- és többoldalu nemzetközi együttműködéseit.

az agrárszakemberek nemzetközi kapcsolatainak építésekor alapvető cél a korszerű műszaki-technikai-biológiai eredmények mielőbbi megismerése és hazai elterjesztése, illetve ennek révén a hazai mezőgazdasági kutatás és termelés segítése. hasonlóan fontos feladat azonban a magyar mezőgazdasági eredmények nemzetközi szintű megismertetése, s ezáltal a tudományos és gazdasági kapcsolatok bővítése is. a tapasztalatok azt mutatják, hogy e két törekvés részben egymást erősíti: a magyar eredmények sok külföldi szakembert vonzanak hazánkba; az általuk hozott szaktudás ugyanakkor tovább gazdagítja a már meglévő ismereteket. idén például különösen hasznos, az egész szaktudomány illetve tudományág fejlődését kedvezően befolyásoló tanácskozás volt a nemzetközi élelmiszerhigiéniai szimpózium, a nemzetközi talajbiológiai szimpózium, vagy például a melioráció termelésfejlesztéséről tartott nemzetközi konferencia. jól szolgálta a hazai szakemberek látókörének szélesítését és a szakmai kapcsolatok bővítését a határainkon túl élő magyar agrárszakemberek első, budapesti tudományos találkozója is.

kedvezően alakultak a magyar agrártudományi egyesület és a különféle külföldi szakmai szervezetek kétoldali kapcsolatai. jelentős a szocialista országok testvér-szervezeteivel folytatott együttműködés, s különösen fontos a szovjet szervezetekkel fenntartott kapcsolatok bővülése. szélesedett a közösen áttekintett tudományos és műszaki kérdések köre, egyre több területen kerül sor tapasztalatcserére, közös tanulmányutakra és eredményesen működik az érdekelt szervezetek között létrehozott - mezőgazdasági termelési rendszerekkel foglalkozó - magyar-szovjet vegyesbizottság is. a többi európai szocialista ország közül elsősorban a csehszlovák és a bolgár szervezetekkel hatékony az együttműködés, de biztatóak az ndk-beli és a lengyel partnerekkel fenntartott kapcsolatok is. idén például husz lengyel fiatal szakember szerzett hazánkban 3-6 hónapos üzemvezetői gyakorlatot. /folyt. köv./

fgy/kö/mz  
00.11 051285 2641

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

jól fejlődnek a magyar agrárszakemberek nemzetközi kapcsolatai /2. rész/

a kétoldali együttműködést különösen jól szolgálja a testvérmegyei kapcsolatok elmélyülése: így például az egyes határmenti testvérmegyei agrárszervezetek között az utóbbi években eredményes tapasztalatcserét rendeztek a legújabb technológiák alkalmazásáról.

a fejlett tőkés országokkal való kapcsolatok építését nehezíti, hogy a magyar agrártudományi egyesülethez hasonló jellegű tudományos szervezetek nem mindenütt alakultak ki. ennek ellenére igen gyümölcsöző az együttműködés több osztrák szakmai egyesülettel: határmenti találkozó, kölcsönös tanulmányutak jelzik a kapcsolatok hasznosságát. hasonlóan jó a viszony többek között a német szövetségi köztársaság parasztszövetségével, a német mezőgazdasági társasággal, a svéd királyi erdészeti és mezőgazdasági akadémiával és még több más tudományos intézménnyel illetve szervezettel.

az egyesület ma már számos nemzetközi szervezetnek is tagja. a magyar szakemberek már évek óta eredményes munkát végeznek többek között az állatorvos világszövetség, a nemzetközi talajtani társaság, vagy például a mezőgazdasági mérnökök nemzetközi szövetsége szervezeteiben, illetve azok rendezvényein, nemzetközi szimpóziumaiban.

a bővülő nemzetközi kapcsolatok eredményeire - és nem utolsósorban a magyar mezőgazdaság jó hírére - utal, hogy a különböző nemzetközi szakmai szervezetek a nyolcvanas évek végéig már több mint husz tanácskozás megrendezésére kérték fel a magyar egyesületet. /mti/

fgy/kö/sr/mz olt  
00.12 051285 1624

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

tizenegyezer hektár talajjavítás a bodroglóközben

1985. december 5. - teljesült borsod megye vi. ötéves tervének egyik kiemelt feladata, a nagy arányú bodroglóközi melioráció. a tervidőszak kezdete óta 11.000 hektáron történt meg az elvizenyősöfött, leromlott termőtalaj javítása. együttesen 123 kilométer új üzemi csatorna épült, a víz átemelésére pedig 3 nagy teljesítményű szivattyutelepet alakítottak ki. kémiai módszerekkel 7.000 hektár, altalajlazítással pedig 4.000 hektár termőképességét javították. ahol a víz elvezetését csak úgy lehetett megoldani, ott ugynevezett dréncsöveket helyeztek el a talajban. a következőkben összesen 1.200 kilométernyi földalatti csövön folynak a káros vizek a talajból a csatornába. a nagyszabású melioráció együttes költsége megközelítette a félmilliárd forintot.

a munka a következő években tovább folytatódik, mégpedig az eddiginél gyorsabb ütemben. tíz év alatt még további 38.000 hektár leromlott bodroglóközi talaj termőképességét akarják javítani. a költségek, mint az eddigi melioráció tapasztalatai bizonyítják viszonylag rövid idő alatt megtérülnek a magasabb termés hozamokban. /mti/

bas/kz/gw olt  
00.12 051285 1163

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

százezer tonna tűzifa a somogyi erdőkből

1985. december 5. - teljesítette ez évre vállalt tűzifa-termelési, szállítási tervét a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság. az űzi, téleleji tüzelőellátási gondok enyhítésére a gazdaság dolgozói arra tettek ígéretet, hogy a megelőző évi 30.000 tonnával szemben kereken 100.000 tonna tűzifát szállítanak a lakosság ellátására, illetve a tűzép-telepeknek. elismerést érdemtő helytállásuk mellett a máv is fontos szerepet vállalt abban, hogy a terv megvalósuljon: elegendő vagonot biztosított a nagy tömegű tüzelő folyamatos szállításához. volt olyan szombat, vasárnap, amikor 2.000-3.000 somogyi tűzifával gördültek a vagonok az ország különböző vidékeire. a százezer tonna fa 25.000 tonna fűtőolaj vagy 50.000 tonna feketeszén fűtőértékével azonos. /mti/  
káp/hné/kz/gw olt  
00.13 051285 0830

--

sb0007 4 160 mtib1007

felújítják a székesfehérvári országalmát

1985. december 5. - kvarchomok ráfuvásával letisztítják, valósággal újjávarázsolják székesfehérvár belvárosának jellegzetes képzőművészeti alkotását, az ohmann béla alkotta országalmát. a város történelmi múltját és jelentőségét szimbolizáló gömbön kijavítják, újravésik a feliratokat, s ismét elhelyezik tetején a korábbi évtizedekben letörött keresztet. a munkát - amely előreláthatóan több hetet vesz majd igénybe - már megkezdték a képzőművészeti kivitelező vállalat szakemberei, akiktől a helyi városépítő és -védő egyesület rendelte meg a belvárospatinás szobrainak helyreállítását. kijavítják pátzay pál híres lovasszobrának, a „tizes huszárok emlékművének”, sérüléseit is, s megtisztítják a rárakódott vastag szennyeződéstől. /mti/  
dáv/fné/kz/gg olt  
00.13 051285 0817

--

sb0008 4 160 mtib1008

nemzetközi fesztiváldíjak baranyában

1985. december 5. - az eddigi legsikeresebb nemzetközi évüket zárták a baranyai művészeti együttesek. külföldi vendégszerepléseik nagy száma és elnyert díjaik rangos volta egyaránt azt bizonyítja, hogy valóban kulturánk utazó követeiként mutatkoztak be európa-szerte. a megye városaiból, falvaiból 32 kórus, népdalkör, tánccsoport és zenekar járt külföldön, némelyik együttes két-három országban is közönség elé lépett az év folyamán. ausztria, bulgária, csehszlovákia, finnország, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, olaszország, románia, svájc és törökország volt a baranyai dalosok, táncosok, zenészek vendégszerepléseinek színhelye.

a megye német és horvát nemzetiségi együttesei közül is többen eljutottak az idén külföldre, elsősorban az anyanyelvi országokba. a pécsi janus panonius gimnázium horvát kamarakórusa és a pécsi délszláv klub asszonykórusa, valamint a mohácsi bartók béla énekkar és az ugyancsak mohácsi délszláv táncegyüttes jugoszláviában vendégszerepelt. a bolyi énekkar ausztriában lépett fel, míg a pécsi baranya táncegyüttes és a mecseknádasdi néptánccsoport a német szövetségi köztársaságban mutatkozott be.

a nemzetközi fesztiválok felépített baranyai együttesek tovább öregbítették a magyar ének-zene és tánckultúra hírét, rangját; ezt jelzik a díjak is. a pécsvárad zengő zenekar a lengyelországi torunban rendezett nemzetközi zenei találkozón egy első és két második díjat nyert. a pécsi vasutas zenekar ugyancsak az első díjat hozta haza az európai nagy fuvószenekek nemzetközi találkozójáról, amely a csehszlovákiai ostravában zajlott le. a baranya táncegyüttes műsorát a fődíjjal és a közönség különdíjával ismerték el a jugoszláviai valjevóban tartott nemzetközi folklórfesztiválon. az nszk-beli hannover volt a házigazdája az európai ifjúsági énekkarok versenyének, amelyen a második díjat szerezte meg a pécsi janus panonius tudományegyetem kórusa. a pécsi kodály zoltán gimnázium leánykara két harmadik díjjal tért vissza a bulgáriai várnában rendezett nemzetközi kórusfesztiválról. /mti/  
igó/bné/kz/gg olt  
00.14 051285 2137

--

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

művelődési házak karácsonyi programjai

1985. december 5. - a hagyományokhoz hiven a fővárosi művelődési házak, szabadidő központok az idén is változatos programokkal várják a karácsonyi ünnepeken a gyermekeket, a szülőket, s az ifjúsági rendezvények mellett nem feledkeznek meg az idősebb korosztályok szórakoztatásáról sem.

az almássy téri szabadidő központ, a magyar vöröskereszt vii. kerületi vezetőségével közösen december 19-én „karácsonyi ajándékosár”, címmel zenés szórakoztató műsort rendez a kerület idős lakosai számára. ezt követően december 20-án a téka együttes táncháza karácsonyi gyermekdal tanulással, néptánc oktatással és kézműves bemutatóval várja a kicsinyeket. a központ ünnepi rendezvényeire a kölyökvárnak ezüst-, illetve aranyvasárnap programja lesz. a hagyományoknak megfelelően a kölyökvári vasárnapokon a gyermekek szállják meg a szabadidőközpont egész épületét, s ilyenkor minden a kicsinyek szórakoztatását szolgálja. ennek megfelelően készítettek elő az ünnepi játékokat is: aranyvasárnapon az épület felső szintjein a videófilm, a képregény és a játék készítés fortélyaival ismerkedhetnek az érdeklődők, s itt szerkesztik meg a kölyökvár „várharsona”, című ujságait is. az alsóbb szinteken kézműves foglalkozásokon karácsonyi dísz- és ajándéktárgyakat - fenyő-, illetve asztaldiszket, - készítenek szakavatott mesterek irányításával. az uszodában verrasztó zoltán tart „fóka-móka”, bemutatót, s a karácsonyi rendezvény vendége lesz a ruttkai testvérpár is.

a szakszervezetek fővárosi művelődési házána ünnepi programját december 21-én a muzsikás együttes „nem arról hajnallik, amerről hajnallott”, című népdal koncertje nyitja meg, s azt táncház követi. december 22-én régi karácsonyi népszokásokat elevenítenek fel „mielőtt megcsendülnek a csengők”, címmel. a rendezvényen népi együttesek adnak koncertet, s felelevenítik a betlehemes játékok hagyományait is. a programot gyermek néptánc bemutató, közös karácsonyi díszítés és népművészeti ajándékvásár egészíti ki.

a pataky istván művelődési központban már megnyitott a centrum áruházzal közösen rendezett karácsonyi ajándékvásár, a játékparadicsom, amelyet színes vetélkedők, szórakoztató műsorok kísérnek. december 7-én halász judit és a bojtorján együttes műsora, 14-én pedig bábelőadás szórakoztatja a gyermekeket. ugyancsak 14-én mutatkoznak be a művelődési központban a jászberényi uti általános iskola diákjai „a tél”, című műsorukkal. az ünnepi programok sorát a „népek békekarácsonya”, című rendezvény zárja, amelyen hazánkban tanuló, illetve itt élő külföldiek közreműködésével karácsonyi népszokásokat, valamint külföldi kulturális hagyományokat elevenítenek fel. /mti/ gn/bc/mz olt  
00.15 051285 2715

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

mi így játszottunk - pályázat

1985. december 5. - a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége az uttorómozgalom megalakulásának 40. évfordulója alkalmából pályázatot hirdet szülők, nagyszülők, uttoróvezetők részére „mi így játszottunk”, címmel.

a pályázat célja az elmúlt négy évtized érdekes, népszerű - szabadtéri, szobai, egyéni, illetve társas - játékaiknak összegyűjtése, leírása, a már elfeledettek újbóli felelevenítése, megismertetése a mai gyerekekkel.

a pályaművekben fel kell tüntetni a játék pontos leírását, rajzos magyarázatát, a mozgások vonalas rajzait, a játszás módját /például a személyek számát, a játékhoz szükséges eszközöket/, továbbá a kort, amelyben a játékot játszották. ha a játékkal - kialakulásával, terjesztésével - kapcsolatba hozhatók érdekes történetek, személyek, akkor az ezekről szóló beszámolókat, anekdotákat is szívesen látják a meghirdetők a leírások mellett.

pályázni egyénileg vagy kisebb - legfeljebb háromtagu - alkotócsoporthban lehet. a pályamunkákat 1986. március 31-ig legkészen kell eljuttatni a budapesti uttoróelnökség címére /budapest, viii., köztársaság tér 27./. a pályázóknak mellékelniük kell jelígy, lezárt borítékban a nevüket, a munkahelyüket és a lakcímüket.

a pályaműveket 1986. április 30-ig értékelik, a legjobbakat pénzjutalommal díjazák, illetve - a szerző hozzájárulásával - közzéteszik a budapesti uttoróelnökség mozgalmi kiadványaiban. /mti/ na/ka/km/mz olt  
00.15 051285 1472

sb0011 4 150 mtib1011

köd az utakon

1985. december 5. - ködös, párás idő nehezítette csütörtökre virradóan a közlekedést az ország északi, északkeleti körzeteiben. szabolcs megyében 150-200 méteres, a hegyvidéken a mélyebben fekvő területeken pedig csupán 20-50 méteres volt a látótávolság. a legkritikusabb kisvárda környékén volt a helyzet, ahol az utakon csupán 10 méterre lehetett ellátni. jelentősen lassította a forgalmat a páralecsapódás miatti rendkívüli csuszósság is. forgalomkorlátozásra sehol nem került sor. /mti/

fgy/cl  
8.57 051285 0528

--

sb0012 4 130 mtib1012

elhunyt sebestyén nándor

1985. december 5. - sebestyén nándor határőr-ezredes, a határőr-ség személyügyi osztály nyugállományu vezetője, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 70. életévében elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - december 9-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium  
mszmp határőrségi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka km fe ie  
10.42 051285 0570

Ple

--

sb0013 4 130 mtib1013

halálos balesetek

1985. december 5. - medgyesbodzás külterületén lászk demeter 31 éves gépkocsivezető, pusztatollakai lakos tehérgépkocsival összeütközött egy személygépkocsival, amelyet szuncsik bernát 28 éves gépészmérnök, nagykamarási lakos vezetett. a személygépkocsivezető a helyszínen meghalt, egy utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehérgépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

debrecenben debreceni jános 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos autóbusszal elütötte a kijelölt gyalogosátkelőhelyen áthaladó bogár ferenc 72 éves hajdusámsoni nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

nyírcsaholyban varga jános gépszerelő, helyi lakos egy pótkocsi vontatóval az utmenti árokba borult és a pótkocsi-rakomány tetején utazó oláh andrás 69 éves helybeli nyugdíjas a baleset következtében a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit. /mti/

ka km fe ie  
10.42 051285 1047

--

sb0014 4 130 mtib1016

a miskolci tanács vb ülése - kulturális élet

1985. december 5. - a kulturális, tudományos és művészeti életéről, az e munkával foglalkozó intézmények tevékenységéről hallgatott és vitatott meg tájékoztató jelentést csütörtökön miskolci megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága.

az előterjesztés és az azt követő felszólalások megállapították: az utóbbi években ugrásszerű fejlődés következett be az iparváros közművelődési, kulturális életében. a változások meghatározóia kiemelt kulturális, tudományos intézmények és szervezetek, mint a megyei könyvtár, a diósgyőri vasas művelődési központ, a gárdonyi ifjúsági park, a városi művelődési központ. a miskolci akadémiai bizottság a tudományos kutatás, a közművelődési tevékenység és a közoktatás szervezésében és koordinálásában vállalt élenjáró szerepet.

Ple

bel

- 12 -

1985.12.05.

elismerés illeti a nehézipari műszaki egyetemet, a miskolci nemzeti színházat, a miskolci szimfónikus zenekart, a képzőművészek és a magyarországi csoportját, amelyeknek nagy részük van abban, hogy miskolc város hajdan sokat emlegetett kulturális elmaradottsága ma már a múlté. miskolc egyre „kapósabb”, az országos rendezvények: filmfesztiválok, biennálék, táncbemutatók, s más nemzetközi szintű programok számára.

a kulturális, művészeti élet pezsdülése mellett nem szabad megfeledkezni az ugyancsak jól érzékelhető hiányosságokról sem - állapította meg a végrehajtó bizottság. erőfeszítéseket kell tenni egyebek között a szellemi, művészeti, kulturális erők, intézmények szervezett együttműködése érdekében. egyrészt a kapcsolatteremtés, másrészt az intézmények bővítése, jobb technikai ellátottsága révén elő kell segíteni, hogy a kulturális fellendülés a városkörnyéki településeket, a vonzáskörzet minden egységét érintse. ezt lehetőségéhez mértén intenzíven támogatni kívánja a város tanácsa. /mti/

bas/tné,ká fe ie  
12.13 051285 1875

--

sb0015 4 160 mtib1017

jancsi és juliska - meseopera bemutató a rádióban

1985. december 5. - elkészült engelbert humperdinck jancsi és juliska című meseoperájának első magyar nyelvű felvétele a magyar rádió 6-os stúdiójában. a művet - amelyet december 25-én sugároz a rádió - csütörtökön mutatták be a sajtó képviselőinek.

a csaknem száz esztendeje született meseoperát, amely alkotóját, az akkor 40 esztendőes szerzőt és zenetanárt világszerte ismertté tette, 1893 karácsonyán mutatták be weimarban. a grimm-testvérek meséjére engelbert humperdinck testvére, adelhaide wette készített szöveggönyvet: ez alapján alkotta meg a komponista ujszerű, a késő romantika harmóniavilágát egyéni módon tükröző, s a népdalok hangzására emlékeztető daljátékát.

a xix. századi német zeneköltő klasszikus meseoperájának szöveggönyvét most róna frigyos fordította és dolgozta át, a mű karmestere erdélyi miklós, a zenei rendező matz lászló. az opera cínszerepeit pánccél éva és pittti katalin énekl, a további szerepeket póka balázs, sánta jolán, mészöly katalin és ardó mária

Rhr

bel

- 13 -

1985.12.05.

tolmácsolja, közreműködik az mrt szimfónikus zenekara és gyermekkórusa, valamint az mrt énekkarából alakult kamaraegyüttes.

a háromfelvonásos meseopera bemutatója karácsony első napján lesz a kossuth rádióban 16.05 órakor. /mti/

kp/fe km ie  
12.14 051285 1312

--

sb0016 4 150 mtib1018

automata telefonközpont csárdaszálláson

1985. december 5. - a békés megyei csárdaszálláson csütörtökön helyezte üzembe az új automata telefonközpontot a szegedi postaigazgatóság. ezzel a községet bekapcsolták a belföldi távhívó hálózatba. a csárdaszállási előfizetők telefonszáma öt számjegyre változott, a körzetszám 66-os.

csárdaszállással együtt békés megyében 13-ra növekedett az automata központhoz tartozó települések, és több mint 8 ezerre a közvetlen tárcsázással hívható telefonállomások száma. /mti/

bty/ke,ká fe ie  
12.15 051285 0549

--

sb0017 4 150 mtib1019

hulladékhasznosítási bemutató tiszaföldváron

1985. december 5. - hulladékhasznosítási bemutatót rendeztek csütörtökön a tiszaföldvári lenin tsz-ben. az osztrák bauer cég a házigazda lenin tsz-szel közösen kétszáz meghívott szakemberrel ismertette meg a sertés- és szarvasmarhatelepi higtrágya elhelyezésének legcélravezetőbb módszerét. a lenin tsz évente 35 ezer hizott sertést kibocsátó telepén, továbbá a szarvasmarha tenyésztésben 72 ezer köbméter higtrágya keletkezik, amely szennyezi a környezetet. a nagymennyiségű trágyában viszont értékes tápanyag van, amelynek földekre juttatásával hektáronként több mázsa műtrágya takarítható meg. az osztrák bauer cég bemutatta ez ehhez használható gépeket, a szivattyukat, a vízágyukat, amelyek akár ezer méter

Rhr

távolságra is lövelik a tápanyagot. a szivattyuk könnyen telepíthetők, így a berendezés a határ minden részén alkalmazható.

a Lenin tsz jelenleg négy ilyen nagyteljesítményű berendezést üzemeltet, s azokkal szolgáltatást is vállal más gazdaságoknak.  
/mti/

end/kné ká fe ie  
12.20 051285 1051

--

sb0018 4 160 mtib1020

szigetvár új szobra

1985. december 5. - újabb köztéri szoborral gazdagodott szigetvár: csütörtökön felavatták rétfalvi sándor pécsi szobrászművész „a család,, című háromalakos bronz plasztikáját, amelyet a város egyik új lakótelepén, a zrínyi miklós vitéz hadnagyáról elnevezett radován téren állítottak fel. ez a tizedik köztéri szobra szigetvárnak.

az új városnegyed 300 lakása több mint ezer embernek ad otthont. a radován téren és környékén épültek fel a szigetvári állami gazdaság első munkáslakásai, valamint a város első szövetkezeti és otp-lakásai. a szoborállítás mintegy záróaktusa volt az új városrész kibontakozásának. környezetét úgy képezték ki, hogy pihenőhelyül is szolgáljon az ott lakó embereknek, az előtte kialakított térség pedig alkalmas különféle szabadterei rendezvényekre. /mti/

igó/bné st fe ie  
13.45 051285 0841

--

sb0019 4 160 mtib1021

mesefal az óvodában

1985. december 5. - törőcsik jolán intarziáművész mesefalát avatták fel csütörtökön a kecskeméti konzervgyár óvodájában. az üzemi óvoda foglalkozótermének főfalán kapott helyet a tíz négyzetméteres alkotás, amely harminc fajtája felhasználásával készült, és az endő mesevilágát jeleníti meg. /mti/

Lász/bné st fe ie  
13.47 051285 0352

--

sb0020 4 130 mtib1022

benjámín László kitüntetése

1985. december 5. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa benjámín László kétszeres kossuth-díjas költőnek kimagasló irodalmi munkássága elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át a parlamentben. a kitüntetés átadásánál jelen volt knopp andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár. /mti/

ri km fe ie  
14.08 051285 0590

--

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. december 5. - az országos meteorológiai intézet <sup>jelenté</sup>:

még enyhe nappal.

dél- és közép-európa fölött magas légnyomású öv húzódik. nagy területen változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös az idő. a hőmérséklet csúcértéke néhány fokkal meghaladja az ilyenkor szokásosat. a kontinens többi részén változékony az időjárás. nyugati áramlattal váltakozó nedvességtartalmu, jobbára enyhe légáramok haladnak a szárazföld belseje fölé. a légköri frontok vonulását a brit-szigeteken, a kontinens nyugati partvidékén, valamint a német-lengyel alföldön szórványos eső, és megélénkülő szél jelzi. ugyancsak csapadékos idő van a szovjetunió európai részén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében kissé változékonyra fordul az időjárás.

magyarországon szerdán az északkeleti megyékben egész nap párás, ködös, borongos idő volt, számottevő csapadék sehol sem fordult elő. másutt hosszabb-rövidebb időre kisütött a nap. szerdán a hőmérséklet az ország legnagyobb részén 9-16 fok, északkeleten azonban 0 és plusz 6 fok között alakult. csütörtök hajnalra mínusz 2 és plusz 6 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt folytatódott a változóan felhős, párás, északon és keleten többfelé ködös idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 0 és 12 fok között változott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fok volt, 1,2 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor budapesten plusz 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

a köd eleinte ritkul, az ország nagy részén meg is szűnik. késő délutántól ismét egyre többfelé képződik köd, amely éjszaka csaknem országsszerte várható. pénteken megélénkül a nyugati, délnyugat szél, egyuttal még délelőtt megszűnik a köd. nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, néhol kisebb eső, futó zápor is valószínű. enyhe marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 8 és 13 fok között alakul.

RL

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

a köd csak átmenetileg szűnik meg, késő délutántól ismét erősen párás, ködös idő várható, ködszítálás is valószínű. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este 3 fok, hajnalban 0 és plusz 1 fok körül várható. /folyt. köv./ mz  
14.37 051285 2558

--

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

változékony idő, eleinte kisebb esők lehetnek. a jövő hét elején a hőmérséklet csökken. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleint 0 és plusz 5 fok, majd mínusz 4 és plusz 1 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 6 és 11 fok, majd 2 és 7 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi/csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 187 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

kf/sr/mz ie  
14.40 051285 0603

RL

--

sb0023 4 130 mtib1026

németh károly fogadta asagere jigletut, az etióp pártküldöttség vezetőjét

1985. december 5. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese csütörtökön fogadta dr. asagere jigletut, az etióp dolgozók pártja központi bizottságának titkárát, aki pártküldöttség élén tartózkodott hazánkban. az etióp küldöttség ezt megelőzően tárgyalta szürös mátyással, az mszmp központi bizottságának titkárával, kótai gézával, a központi bizottság tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével és györke józseffel, a kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével. az etióp vendégek továbbá eszmecsere folytattak domonkos lászlóval, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetőjével és gál zoltánnal, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának alosztályvezetőjével az állami szervek pártirányításával és a káderpolitikával összefüggő kérdésekről.

szürös mátyás és asagere jigletu a két párt közötti együttműködés keretében szolgáló egyezményt és az ahhoz kapcsolódó 1986-87-es évekre szóló munkatervet irt alá.

az etióp vendégeket fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, a magyar-etióp gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési és kereskedelmi vegyesbizottság elnöke. a küldöttség találkozott nagy gábor külügyminiszter-helyetessel.

a két párt képviselői a szívélyes, baráti légkörű találkozókon véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet néhány fontos kérdéséről, tájékoztatták egymást hazájuk belső helyzetéről, és áttekintették a két párt kapcsolatait. megállapították, hogy az mszmp és az etióp dolgozók pártja között most aláírt együttműködési megállapodás és munkaterv további lehetőségeket nyit meg a pártjaik közötti kapcsolatok erősítésére.

az etióp pártküldöttség csütörtökön elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren őszi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője búcsúztatta. /mti/

km/ka/mz sn

15.26 051285 1886

--

sb0024 1 130 mtib1028

ülést tartott a minisztertanács

1985. december 5. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács meghallgatta a kulturális fórumon részt vett magyar delegáció jelentését, jóváhagyta a végzett munkát, és elismerését fejezte ki mindazoknak, akik hozzájárultak a konferencia sikeres megszervezéséhez, a házigazdai teendők ellátásához, Magyarország és a magyar kulturális élet megismertetéséhez. a kormány meggyőződése, hogy a kulturális fórum tanácskozásai, amelyek jelen kulturális személyiségek is részt vettek, elősegítették az európai biztonsági és együttműködési folyamat erősödését, az álláspontok jobb megértését. üdvözlí azokat a kezdeményezéseket, amelyek az államok közötti kulturális kapcsolatok fejlesztését szolgálják.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta az elektronika társadalmi-gazdasági alkalmazása elterjesztésének központi gazdaságfejlesztési és szervezési programját. áttekintette a gyógyszer-, a növényvédőszer- és intermediárgyártás fejlesztésére 1980-ban elfogadott program teljesítésének helyzetét, és meghatározta a további feladatokat.

a minisztertanács tudomásul vette a központi népi ellenőrzési bizottság jelentését a magánlakás-építés helyzetéről. úgy határozott, hogy az abban foglalt javaslatok épüljenek be a lakásellátás fejlesztésének vii. ötéves tervidőszakra szóló társadalmi-gazdasági programjába, valamint az annak megvalósítását szolgáló intézkedési tervbe. /mti/

-ár/gw sn  
15.43 051285 1468

--

sb0025 4 130 mtib1029

## b. müller magda fotókiállítás

1985. december 5. - filmgyári capriccio címmel b. müller magda fotóiból kiállítás nyílt csütörtökön a petőfi irodalmi muzeumban. a tárlaton a fotóművészek - a közelmúltban kiadott azonos című albumához kapcsolódva s azt kiegészítve - azokat a fotográfiáit tárják a közönség elé, amelyek a filmkészítés mindennapjait és jellegzetes pillanatait örökítik meg.

a kiállításon mintegy 200 fekete-fehér és színes felvétel - portrék, valamint az alkotói folyamat egyes állomásait, a rendezői, operatőri és a színészi munka gyötrelmes vagy éppen groteszk perceit felelevenítő fotók - láthatók. b. müller magda immár másfél évtizede a filmgyár fotósa. jelen volt számos jelentős magyar film, így egyebek között a mephisto, a redl ezredes, a szindbád, a régi idők focija, a herkulesfürdői emlék és a vörös rekviem születésénél, s képei zömmel ezek forgatása közben készültek.

a tárlatot - amelyet szekeres lászló, a mafilm vezérigazgatója nyitott meg - január végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/fe/km/gw sn  
15.47 051285 1068

--

sb0026 4 160 mtib1030

## meghalt bakos jános

1985. december 6. - bakos jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt tagja, 92 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 12-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége  
textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/ tr/sa/km/gw sn  
15.49 051285 0478

--

sb0027 4 160 mtib1031

## gyógyszertár a hortobágyon

1985. december 5. - gyógyszertárat adtak át rendeltetésének csütörtökön a hortobágyon, közvetlenül a hortobágyi fogadó szomszédságában. az új egészségügyi létesítmény a hozzá tartozó szolgálati lakással együtt a megyei tanács, az állami gazdaság és a hajdu-bihar megyei gyógyszertári központ összefogásával létesült.

/mti/  
szü/éva st/gw sn  
15.50 051285 0383

--

sb0028 4 130 mtib1032

## dr. lu rushan látogatása

1985. december 5. - dr. lu rushan, az egészségügyi világszervezet főigazgató-helyettese dr. medve lászló egészségügyi miniszter meghívására december 1. és 5. között hivatalos látogatást tett hazánkban. tárgyalt dr. medve lászló miniszterrel az egészségügyi világszervezet központjával folytatott együttműködésük bővítésének lehetőségeiről, s egészségügyi intézményeket is meglátogatott.

dr. lu rushan csütörtökön elutazott hazánkba. /mti/  
gg/-ár/gw sn  
15.51 051285 0494

--

sb0029 4 150 mtib1033

## magnézium szimpózium

1985. december 5. - csütörtökön szombathelyen megkezdődött a ii. országos magnézium szimpózium. a tanácskozást a magyar általános orvosok tudományos egyesülete szervezte orvosok, gyógyszerészek, agrár- és táplálkozásutományi szakemberek részére, akik előadásokat hallgatnak meg a magnéziumnak az emberi szervezetben betöltött szerepéről.

a magnézium az emberi szervezet számára - a vas után - a második legfontosabb elem. a szakemberek véleménye szerint az utóbbi évtizedekben a kivánatosnál lényegesen kevesebb magnézium tartalmu táplálékot fogyasztunk. ennek egyik oka, hogy a termőtalajok magnéziumtartalma csökkent, így az az emberi szervezetbe is nem egészen fele annyi jut, mint például a század első évtizedeiben. másrészt háttérbe szorult a magas magnéziumtartalmu hüvelyesek fogyasztása. ugyanakkor azt is megállapították, hogy jelentős magnéziumvesztés okozója az alkohol.

a magnézium tartós hiánya rejtett görcskészségek kialakulásához, s az enzimműködés zavarához is vezethet. a tapasztalatok szerint megfelelő adagu magnéziumbevitellel csökkenthető a koraszülések száma, infarktus utáni állapotban és vegetatív neurózis során is elősegíthetik a gyógyulást, s többek között a cukorbetegség szövődményeinek csökkentésében is szerepe van a magnéziumnak. a szimpóziumon szó volt az ivóvizek magnéziumtartalmáról, illetve hiányáról is.

a ii. országos magnézium szimpózium pénteken folytatja munkáját.  
/mti/

szen/mmé,ká/gw ie  
15.55 051285 1490

--

sb0030 4 150 mtib1035

a diósgyőri gépgyár kiállítása a szovjet kultúra és tudomány házában

1985. december 5. - csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában kiállítás nyílt „bemutatkozik a diósgyőri gépgyár,, címmel. a bemutatón dokumentumok és fotók ismertetik a vállalat szovjet üzemekkel folytatott együttműködését. kiállították a digép által szállított berendezések makettjeit is. a kiállítás megnyitóján emléklapokot és emléklapokat osztottak ki azoknak, akik jelentős mértékben hozzájárultak az elmúlt években a kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok elmélyítéséhez. /mti/

sz/lné/sr/mz sn

15.58 051285 0602

--

sb0031 4 160 mtib1036

siremlékavatás

1985. december 5. - születésének 80. évfordulója alkalmából felavatják vilt tiber kossuth-díjas kiváló művész siremlékét - gólyás gyula munkáját - december 13-án, pénteken 13 órakor a farkasréti temetőben /25. parcella, 12. sírhely/. /mti/

/mti/

ka/bc/mz sn

16.02 051285 0297

--

sb0032 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

karácsony anno...

1985. december 5. - a régi karácsonyok hangulatát idézi az a bemutató, amely szombattól látható az iparművészeti muzeumban. a muzeum előcsarnokában felállított karácsonyfákat ugyanis múlt századi eredeti díszekkel, régi mintakönyvek alapján rekonstruált papírmunkákkal és a muzeum xvii-xix. századi faragott formáiban készült mézeskalácsokkal díszítik fel.

a karácsony anno... című bemutatóhoz kapcsolódva december 7-én délután 3 órától az okisz monte verdi kamarakórusa karácsonyi kórusműveket ad elő. vásárt is rendeznek a muzeumban: december 7-én, 8-án, valamint 21-én, 22-én a régi formák alapján sült mézeskalácsokat a látogatók megvásárolhatják. a gyerekeknek ugyancsak ajánl karácsonyi programot a muzeum: december 14-én, 15-én, 21-én és 22-én délelőtt 11 órától a legkisebbek játékos foglalkozáson tanulhatják meg a papírkarácsonyfa-dísz készítés fortélyait. /mti/

kp/fe/ka/km/mz sn

16.03 051285 0934

--

sb0033 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

karácsonyi vásárok

1985. december 6. - karácsonyi vásárok megrendezésével nyújtanak segítséget az ünnepi bevásárláshoz a budapesti művelődési házak.

az angyalföldi józsef attila művelődési központban, annak udvarában és a józsef attila téren szombaton 10-től 20 óráig, vasárnap pedig 10-től 17 óráig tart a téli vásár. míg a szülők vásárolnak, a gyerekeknek játszóházat rendeznek a művelődési központban.

nép- és iparművészeti áruk vására és dedikálással egybekötött lemezárusítás lesz az óbudai fő téren szombaton és vasárnap 10-től 16 óráig. az óbudai művelődési ház nemcsak ezen a hétfőn, hanem 14-15-én és 21-22-én is megrendezi a vásárt.

a csepeli radnóti miklós művelődési házban karácsonyi csere-bere, vidám mini-zsibvásár várja a gyerekeket vasárnap 10-től 20 óráig. el lehet cserélni a megunt játékokat, hasznos és haszontalan holmikat. az „ügyeskezüek termében”, ajándékot készíthetnek a gyerekek, s a vetélkedőn díjakat is nyerhetnek. /mti/

sa/km/mz sn

16.03 051285 1003

--

sb0034 4 130 mtib1039

baleset

1985. december 5. - az 1. kerületi krisztina körut és mészáros utca kereszteződésénél egy 18-as jelzésű villamos halálra gázolta asztalnok róza 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony figyelmetlenül lépett a sínekre. /mti/

gn/ka cl/km/mz sn

16.04 051285 0280

--

sb0035 4 130 mtib1040

akadémiai székfoglaló előadás

1985. december 5. - ancsel éva, az mta levelező tagja a tudás éthosza /a tudás etikai feltételei/ címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön az akadémia székházában. /mti/

tr/-ár/mz sn

16.05 051285 0238

--

sb0036 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. december 5. - a centi színpad titkársága közli, hogy a december 6-ra, péntekre meghirdetett salome előadás betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, vagy egy későbbi időpontra érvényesíthetők. /mti/

sa/tr/km/mz sn

16.05 051285 0281

--

sb0037 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 5. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	10 fok,
oslo	-1 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	7 fok,
varsó	8 fok,
leningrád	-4 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	10 fok,
prága	11 fok,
bécs	11 fok,
róma	17 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	14 fok,
bukarest	9 fok,
szófia	14 fok,
athén	21 fok. /mti/

kf/sr/gw sn  
16.13 051285 0873

--

sb0038 4 160 mtib1043

szabó vladimir és koczogh ákos kitüntetése

1985. december 5. - az elnöki tanács szabó vladimir festőművésznak, munkácsy-dijas kiváló művésznak, kimagasló művészi munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését; koczogh ákos írónak irodalmi munkássága elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetések vajda györgy művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

kp/tr/-ár/mz sn

16.15 051285 0535

--

sb0039 4 160 mtib1044

hatvani istván-díjak

1985. december 5. - átadták debrecenben az mtesz hajdu-bihar megyei szervezetének hatvani istván-díjait. az elismerést 1978-ban alapították, s minden évben azoknak ítélik oda, akik az mtesz egyesületeiben hosszú éveken át kiemelkedő munkát végeztek. az idén a műszaki tudományos kutatások és gazdasági információk gyors megismertetésében, illetve gyakorlati alkalmazásában kifejtett kiemelkedő tevékenységért dudics sándor agrármérnök, dr. hunyadi ilona fizikus és földes istván nyugdíjas tanácsi dolgozó kapta meg a hatvani istván-díjat. /mti/

tár/éva,ká/gw sn  
16.15 051285 0609

--

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. december 5. -  
 érvényben: 1985. december 6-án  
 d e v i z a n e m vételi közép eladásai

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7049,68	7056,74	7063,80
ausztrál dollár	3252,10	3255,36	3258,62
belga frank	93,02	93,11	93,20
dán korona	522,25	522,77	523,29
finn márka	873,27	874,14	875,01
francia frank	619,36	619,98	620,60
hollandi forint	1679,16	1680,84	1682,52
japán yen /1000/	234,36	234,59	234,82
kanadai dollár	3423,07	3426,50	3429,93
kuvaiti dinár	16441,15	16457,61	16474,07
norvég korona	626,19	626,82	627,45
nszk márka	1889,44	1891,03	1892,92
olasz lira /1000/	27,68	27,71	27,74
osztrák schilling	269,02	269,29	269,56
portugál escudo	29,98	30,01	30,04
spanyol peseta	30,61	30,64	30,67
svájci frank	2269,66	2271,93	2274,20
svéd korona	621,83	622,45	623,07
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4766,29	4771,06	4775,83
ecu /közös piac/	4166,34	4170,51	4174,68

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
 változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően  
 vannak érvényben. /mti/

kf/sr/mz sn

16.22 051285 1365

--

sb0041 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. december 5. - december 6-án üzemkezdettől a x. kerületi  
 bánya utcai utépités miatt a 32-es, a 32-es gyors, a 62-es, a 62-es  
 gyors és a 132-es gyors autóbuszok a következő útvonalon  
 közlekednek: Liget utca - halom utca - pataky istván tér - körösi  
 csoma ut, s tovább eredeti útvonalon.

x x x

december 6-án 19.00 órától december 9-én hajnali 3 óráig  
 üzemzavarelhárítást végez a fővárosi gázművek a vi. kerületi Lenin  
 köruton, a szondi utca és az aradi utca között. ez alatt az idő  
 alatt a 4-es és a 6-os villamosok helyett autóbuszok járnak a  
 moszkva tér és a november 7. tér között. a munka szükségessé teszi a  
 vágányok melletti belső sáv lezárását is buda felé, így a forgalom a  
 külső sávra terelődik.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat december 7-én 04.30 órától  
 december 8-án 20.00 óráig a 9-es villamosok helyett a mórincz  
 zsigmond körtér és a varga jenő tér között;

a 41-es villamosok helyett a budafok, kocsiszin és a kelenvölgy  
 megálló között és

a 18-as villamosok helyett a mórincz zsigmond körtér és az  
 albertfalva kitérő végállomás között;

december 8-ról 9-re virradó éjszaka 01.30-tól 03.35 óráig a  
 28-as éjszakai villamosok helyett az orczy tér és a józsef körut  
 között. /mti/

kf/sr/gw sn  
16.30 051285 1338

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. december 5. -

magyarország:

dobogókő: foltokban  
kékes: foltokban  
királyrét: foltokban

csehszlovákia:

lormici-csucs: 69 mm  
chopok: 18 mm

Lengyelország:

zakopane: foltokban  
kasprowy-csucs: 30 cm

románia:

predeal: 9 mm  
omul-csucs: 4 mm

/mti/ kf/sr/mz sn

16.41 051285 0421

--

sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. december 5. - december 7-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, nyíregyházán, ócsán és ózdon, országos állatvásár lesz abonyban, országos kirakóvásár komlón, autóvásár győrött, komlón, makón és ócsán.

december 8-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, dabason, dombóváron, jászberényben, jászkarajenőn, pástón, szekszárdon és tiszakécskén. országos sertés- és kirakóvásár lesz gödöllőn, országos állatvásár pécssett és szentesen.

autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, baján, békéscsabán, dabason, jászárokszálláson, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécssett, szegeden, szekszárdon, szerencsen, szombathelyen, tatán és veszprémben. /mti/  
kf/sr/gw sn  
16.42 051285 0825

--

sb0044 4 150 mtib1050

a vegyipari szakszervezet központi vezetőségének ülése /1. rész/

1985. december 5. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén áttekintette a szakmai szakszervezet xxiv. kongresszusa elé kerülő dokumentumokat, majd molnár károly, a szakszervezet titkára tájékoztatta a testületet a vegyipari vállalatok idei munkájáról, a jövő évi előzetes tervekről, és a tervekészítés szakszervezeti támogatásának feladatairól.

elmondotta, hogy a vegyipar termelésének növekedése várhatóan az idén is meghaladja némileg az egész ipar átlagos fejlődési ütemét. a rendelkezésre álló adatok szerint az év első tíz hónapjában a múlt év azonos időszakához viszonyítva 2.5 százalékkal bővült a vegyipar termelése, de 0.8 százalékkal így is elmaradt a tervezettől. az ágazaton belül a gyógyszeripar érte el a legdinamikusabb - 11.3 százalékos - fejlődést, s ugyancsak meghaladta a termelésnövelés vegyipari átlagát a kőolajfeldolgozó ipar, a gázgyártó és -elosztó szakágazat, valamint a kozmetikai és háztartásvegyipar. a gumipar a múlt évihez viszonyítva szerény, fél százalékos fejlődést ért el, ám visszaesett a műanyag- és vegyiszl-gyártás, továbbá a szerves-szervetlen vegyipar és a műanyagfeldolgozó ipar termelése. a



Legnagyobb mértékben - 4.7 százalékkal - az energiakorlátozással legjobban érintett műtrágya- és növényvédőszer-gyártás csökkent.

az egész népgazdaság számára jelentős, hogy a vegyipar sikeres erőfeszítéseket tett exportjának növelésére. az ágazat tíz vállalata az előirányzatot felül összesen 18 millió dollár értékű többletet teljesít várhatóan az év végéig a konvertibilis elszámolású exportból. ez is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az év első tíz hónapjában a népgazdaság termelő ágazatai közül a vegyipar érte el a legnagyobb fejlődést a konvertibilis valutát eredményező export bővítésében. hasonlóan sikeres munkát végeztek a rubel elszámolású export forgalmának bővítésében, s így most már a gépípar után a vegyipar a legnagyobb exportőr.

az előzetes tervek szerint jövőre is folytatódik a vegyipari termelésnek az ipari átlagot meghaladó bővülése. a vegyipari ágazaténál nagyobb termelésnövekedéssel számol a műanyag és vegyszergyártó ipar. a gumiipar már kidolgozta jövő évi tervét, amely szerint 7 százalékkal kívánja növelni bevételeit, s hasonló eredményt tervez az alumíniumipar is.

a vállalatoktól kapott eddigi információkból kitűnik, hogy a termelés és az export bővítésére, az ésszerű energiamegtakarításra eddig kialakított elképzelések, az előtervek megfelelnek a népgazdasági céloknak, elvárásoknak. /folyt. köv./

sb/ka/mz

16.47 051285 2630

--

sb0045 4 150 mtib1051

a vegyipari szakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

a szakszervezet központi vezetősége szükségesnek tartja, hogy a vállalati szakszervezeti bizottságok, testületek a korábbinál aktívabban vegyenek részt a tervek kialakításában, s minden tervfejezetről fogalmazzák meg véleményüket. a vegyipar termelésének dinamikus növelése, a hatékonyság javulása alapján szorgalmazzák azt is, hogy ennek arányában emelkedjék a dolgozók keresete, javítsák a munkakörülményeket és a szociális ellátást. /mti/

sb/ka/sr/mz sn

16.54 051285 0539

--

sb0046 4 150 mtib1052

tisztújító küldöttközgyűlés a közlekedéstudományi egyesületnél

1985. december 5. - csütörtökön tartotta tisztújító küldöttközgyűlését a közlekedéstudományi egyesület a mtesz székházában. a résztvevők áttekintették a közlekedési ágazatban az elmúlt öt év során elért eredményeket, valamint a legfontosabb feladatokat, majd a főtitkári beszámoló alapján értékelték az egyesület munkáját.

tóth László, közlekedési minisztériumi államtitkár az ágazat helyzetét értékelve elmondta, hogy az utóbbi években a korábbiaknál is nehezebb gazdasági és műszaki feltételek között kellett a különböző szállítási feladatokat megoldani. igaz, néhány területen jelentős fejlesztések történtek - így többek között újabb vasutvonalat villamosítottak, vagy például átadták a metró újabb szakaszát -, összességében azonban nőtt a járművek átlagéletkora, s több helyen is romlott a közlekedési hálózat hatékonysága. a tervek szerint az évtized végéig a népgazdasági szintű infrastrukturális fejlesztéseken belül a közlekedés fontossági sorrendben a harmadik helyen szerepel, a távközlés és a vízellátás után. a gazdasági növekedés tervezett mértéke ugyanakkor megkívánja a szállítási kapacitás bizonyos bővítését, és ezzel egyidőben érezhetően nő az igény a szolgáltatás minőségének javítására is. mindez az ágazat belső tartalékainak még gondosabb feltárását és kiaknázását teszi majd szükségessé: fel kell kutatni azokat a technológiai, szervezési megoldásokat, amelyekkel minél hosszabb időre megőrizhető vagy fokozható a meglévő eszközállomány hatékonysága. emellett célszerű az érdekeltségi rendszer tökéletesítése is - hangsúlyozta az államtitkár.

a tájékoztató után került sor a csaknem 16 ezer tagot számláló egyesület munkájának az értékelésére. az elmúlt 5 évben több mint 8500 központi és helyi rendezvény - kongresszus, konferencia, előadás, kiállítás, tanfolyam - segítette a közlekedési területen dolgozó szakemberek tájékozódását, szakmai fejlődését. az egyesület ugyanakkor - többek között - számos komplex kutatás elvégzésével járult hozzá az ágazat fejlesztésével kapcsolatos feladatok megoldásához.

a közgyűlésen megválasztották az egyesület új elnökségét. a kte elnöke kerkápoly endre, főtitkára zahumenszky józsef lett. /mti/

fgy/cl/sr/gw sn  
17.18 051285 2272

d

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és elszórtan eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványosan eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 7-12 fok, szombaton hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

szovjetunió:

eleinte párás, ködös idő, majd a köd megszűnése után változóan felhős idő, kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 6-11 fok, szombaton hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

románia:

változóan felhős, párás, eleinte helyenként ködös idő. csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 9-14 fok, szombaton hajnalban 1 és 6 fok között lesz.

jugoszlávia:

változóan felhős, párás idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 11-16 fok, szombaton hajnalban 2 és 7 fok között alakul. /mti/

kf/sr/gw sn  
17.25 051285 1169

--

sb0048 4 130 mtib1054

a kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának záróülése

1985. december 5. - az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottsága csütörtökön délután a parlamentben megtartotta utolsó ülését, amelyen részt vettek a nemzetközi konferencián hazánkat képviselő küldöttség tagjai is.

a bizottság - köpeczi béla művelődési miniszternek, a bizottság elnökének beszámolója alapján - a kulturális fórumot a helsinki folyamat jelentős eseményének, a résztvevő 35 ország kulturális személyiségei egyedülálló találkozásának minősítette, és kifejezte reményét, hogy a művészi alkotások, a kulturális értékek terjesztése és a nemzetközi kulturális együttműködés fejlesztését szolgáló javaslatok az országok két- és többoldalú kapcsolataiban megvalósulnak majd. örömmel nyugtázta, hogy külföldi vendégeink elismeréssel szóltak házigazdai teendőink ellátásáról, a megfelelő feltételek biztosításáról, a színvonalas kísérő programokról. a fórum alkalmából rendezett kulturális események jól szolgálták az európai és a magyar kultúra együttes bemutatkozását.

a bizottság - befejezve kétéves munkáját - köszönetét fejezte ki a kulturális fórummal kapcsolatos munkálatokban közreműködő valamennyi kulturális személyiségnek, szervnek, intézménynek. /mti/  
lg/-ár/gw sn  
17.31 051285 1275

--

sb0049 4 150 mtib1055

jugoszláv kamarai delegáció budapesten

1985. december 5. - a bosznia-hercegovinai szocialista köztársaság gazdasági kamarájának delegációja, abduh mutapcsics elnök vezetésével december 3. és 5. között budapesten tartózkodott. a küldöttség tagjai a magyar kereskedelmi kamarában plenáris ülésen találkoztak a magyar kereskedelmi, ipari vállalatok és állami szervek képviselőivel, utána pedig kétoldalú üzleti megbeszéléseket folytattak magyar partnereikkel. abduh mutapcsics, Lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára és szenes endre a kamara jugoszláv tagozatának elnöke értékelték a kétoldalú gazdasági

as

kapcsolatok alakulását és a két partnerkamara eddigi együttműködését, továbbá meghatározta a jövőbeni feladatokat. a delegációt fogadta hetényi istván pénzügyminiszter, a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság magyar társelnöke és szabó imre ipari minisztériumi államtitkár, valamint dumai imre, külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

tr/sr/gw sn  
17.34 051285 0997

--

sb0050 4 130 mtib1056

budapesten tanácskozott a keresztyén békekonferencia elnöksége

1985. december 5. - a keresztyén békekonferencia elvezésü, prágai székhelyü nemzetközi szervezet elnöksége december 3. és 5. között tóth károly püspök elnökletével budapesten ülésezett. a tanácskozás résztvevőit köszöntötte bartha tiber református püspök, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke, és biztosította őket a magyar egyházak támogatásáról. az egyházi vezetők nagyra értékelték a genfi csucstalálkozó tényét, és hangsúlyozták, hogy a kialakult kedvező légkört konkrét leszerelési intézkedésekkel kell tartóssá tenni. a tanácskozáson programot dolgoztak ki a nemzetközi békeévre, és támogatták egy ökumenikus béke-világzsírat összehívásának gondolatát. foglalkoztak a dél-afrikában kialakult feszült helyzettel, s külön állásfoglalásban mutattak rá az amerikai csillagháborus tervek veszélyességére. az elnökség tagjai látogatást tettek az állami egyházügyi hivatalban, és szívélyes légkörű eszmecserét folytattak sarkadi nagy barna általános elnökhelyetttessel. /mti/

gg/bc/gw sn  
17.39 051285 1079

--

sb0051 4 130 mtib1057 /embargó: 18.30-ig!!!/

felmentés - kinevezés

1985. december 5. - a minisztertanács gábor andrás ipari miniszterhelyettest - munkájának elismerése mellett - e tisztségéből felmentette, egyidejűleg vörös árpádot ipari miniszterhelyetttessé kinevezte. /mti/

tr/sr/gw olt  
17.41 051285 0258

--

sb0052 4 130 mtib1058 /embargó: 18.00 óráig!!!!/

befejeződött a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának ülése

1985. december 5. - december 3-tól 5-ig a német demokratikus köztársaság fővárosában, berlinben megtartotta soros ülését a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága.

az ülés munkájában részt vettek a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka és törzsfőnöke.

a honvédelmi miniszteri bizottság megvizsgálta a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői gyakorlati tevékenységének kérdéseit és megfelelő határozatokat hozott.

az ülés tárgyszerű légkörben, a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/

tr/-ár/gw olt  
17.44 051285 0735

As

--

bel

- 38 -

1985.12.05.

sb0053 4 130 mtib1059

magyar vezetők üdvözlő távirata

1985. december 5. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Mauno Koivisto köztársasági elnököt Finnország nemzeti ünnepe alkalmából. Lázár György, a minisztertanács elnöke Kalevi Sorsa miniszterelnökhöz, Sarlós István, az országgyűlés elnöke Erkki Pystynen parlamenti elnökhöz intézett üdvözlő táviratot. /mti/  
ka/km/gw olt  
17.45 051285 0390

--

sb0054 4 130 mtib1060

a külügyi intézetek tanácskozása

1985. december 5. - a magyar külügyi intézet meghívására december 2-5. között Budapesten tartották tanácskozásukat az európai szocialista országok külügyi intézeteinek igazgatói és szakértői az európai biztonság és együttműködés aktuális kérdéseiről. A küldöttségeket fogadta Bényi József külügyminiszter-helyettes. /mti/  
ka/km/gw olt  
17.45 051285 0382

--

sb0055 4 130 mtib1062

Losonczi Pál üdvözlő távirata

1985. december 5. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke Thaiföld nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte a Bhumibol Aduljadedzs királyt. /mti/

km/ka/mz olt  
17.55 051285 0211

as

--

bel

- 39 -

1985.12.05.

sb0056 4 130 mtib1063

magyar-jugoszláv irodalomtudományi tanácskozás

1985. december 5. - az MTA Irodalomtudományi Intézete és az Újvidéki Magyar Nyelv, Irodalom és Hungarológiai Kutatások Intézete csütörtökön közös tudományos tanácskozást tartott Budapesten. A konferencián Kosztolányi Dezső elbeszélő munkásságának műfajtörténeti kérdéseiről hangzottak el előadások. /mti/  
mz/-ár/gw olt  
17.56 051285 0380

--

sb0057 4 160 mtib1064

befejeződött a tehetségkutató konferencia

1985. december 5. - befejezte munkáját csütörtökön az a négynapos nemzetközi tanácskozás, amelyet a tehetségkutató kérdéseiről tartottak meg Budapesten, a Taverna szállóban. A magyar UNESCO Bizottság és a magyar rádió által rendezett konferencián mintegy félszáz hazai és külföldi szakember - művész és művészet-pedagógus - vitatta meg a fiatal tehetségek felfedezésének, támogatásának lehetőségeit és módszereit.

A konferencia záró plenáris ülésén a résztvevők összegezték a film-, zene- és táncművészeti szekcióban zajló tapasztalatcsere eredményeit és az UNESCO számára ajánlásokat fogadtak el arra vonatkozóan, hogy a tagállamok miként segíthetik elő az iskolai és iskolán kívüli tehetséggondozás, a művészeti képzés fejlesztését. Az ajánlások hangsúlyozták továbbá a témával kapcsolatos nemzetközi együttműködés jelentőségét, és kijelölték a kutatások további fő irányait is. /mti/  
kp/gg/-ár/gw olt  
17.59 051285 0969

as

--

sb0058 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19.00 órától!/  
 csehov-bemutató zalaegerszegen

1985. december 5. - csehov három nővér című színművét mutatta be csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színház társulata ruszt józsef kiváló művész rendezésében. a nővérek szerepében falvay klára jászai-dijas, szakács eszter jászai-dijas és szoboszlai éva lépett fel. a további főbb szerepeket fekete gizi jászai-dijas, barta mária érdemes művész és hetényi pál jászai-dijas alakította. a díszleteket khell zsolt, a jelmezeket vágvölgyi ilona tervezte. /mti/  
 tóa/kné st/gw olt  
 18.03 051285 0527

--

sb0059 1 130 mtib1066

K ö z l e m é n y  
 a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának  
 1985. december 4-i üléséről /1. rész/

1985. december 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1985. december 4-én ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, valamint a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok vezetői, a központi sajtó képviselői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- kádár jános elvtársnak, a párt főtitkárának tájékoztatóját a varsói szerződés tagállamai pártvezetőinek prágai találkozájáról;

- havasi ferenc elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1986. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveire vonatkozó javaslatot. /folyt. köv./ kö  
 18.07 051285 1098

--

sb0060 1 130 mtib1067

K ö z l e m é n y /2. rész/

1.

a központi bizottság tájékoztatót hallgatott meg a varsói szerződés tagállamai pártvezetőinek 1985. november 24-i prágai találkozájáról, amelyen a résztvevők információt kaptak miheil gorbacsov elvtáristól, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárától a genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozóról. a prágai találkozó eredményesen szolgálta a szocialista országok külpolitikájának összehangolását. a központi bizottság egyetért a genfi csúcstalálkozón a miheil gorbacsov elvtárs által képviselt szovjet állásponttal, amely teljes mértékben megfelel a varsói szerződés tagállamai egyeztetett külpolitikai törekvéseinek, s kifejezi a világ népeinek békeakarátát. a nemzetközi helyzet további alakulása szempontjából nagy jelentősége van a csúcstalálkozó létrejöttének és annak, hogy a lényeges kérdésekben meglevő különbségek és véleményeltérések ellenére a két nagyhatalom vezetői közös ~~nyilatkozat~~ kinyilvánították: atomháborút sohasem szabad kirobbantani, s abban nem lehet győztes. számot vetve a lehetséges súlyos következményekkel, kijelentették, hogy elejét kell venni az országok közötti bármilyen fegyveres konfliktusnak. kifejezésre juttatták, hogy egymással szemben nem fognak katonai fölény elérésére törekedni, meg kell gyorsítani a tárgyalásokat az ürfegyverkezési hajsza ~~szüntetéséről~~ a nukleáris fegyverek korlátozásáról és csökkentéséről. hangoztatták kölcsönös készségüket a szovjet-amerikai kapcsolatok és a nemzetközi helyzet javítására.  
 /folyt. köv./ kö  
 18.11 051285 1568

nyilatkozatban

megakadályozásáról,

--

sb0061 1 130 mtib1068

K ö z l e m é n y /3. rész/

a központi bizottság kifejezte a magyar vezetésnek és népünknek azt a reményét, hogy a csúcstalálkozó hozzájárul a szovjet-amerikai fegyverzetkorlátozási tárgyalások érdemi előrehaladásához, s kedvezően hat a kelet-nyugati fórumok munkájára, mindenekelőtt az európai biztonság- és bizalomerosztó intézkedésekkel foglalkozó stockholmi konferenciára, valamint a közép-európai haderő- és fegyverzetcsökkentési bécsi megbeszélésekre. mindez jelentősen elősegítené a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élését, kapcsolataik és kölcsönösen előnyös együttműködésük fejlődését.

cs

a központi bizottság megerősítette, hogy a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság népünk érdekeivel összhangban a jövőben is kiveszi részét a szocialista országok béketörekvéseinek valóra váltásából, a fegyverkezési verseny korlátozását, a nemzetközi biztonság megszilárdítását célzó közös erőfeszítésekből. külpolitikai tevékenységében mindent megtesz az enyhülés, a sokoldalú nemzetközi együttműködés előmozdításáért.

/folyt. köv./ kö  
18.13 051285 1098

-.-

sb0062 1 130 mtib1069

k ö z l e m é n y /4. rész/

ii.

a központi bizottság értékelt a gazdasági építőmunka 1985. évi tapasztalatait, megvitatta és elfogadta az 1986. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

1. a központi bizottság megállapította, hogy a népgazdaság ez évi fejlődése elmarad a terv céljaitól, a termelés és a nemzeti jövedelem növekedése kisebb az előirányzatnál. ebben szerepet játszik, hogy a gazdálkodás és az irányítás nem javult kellő mértékben, a szokásosnál hidegebb tél jelentős termelés kiesést és többletkiadást okozott, az értékesítési lehetőség a külpiacokon romlott. a külkereskedelmi áruforgalom aktívuma a tervezettnél kisebb. a belföldi felhasználás a tervnek megfelelően alakul.

az 1985. évi gazdasági fejlődés főbb jellemzői:

a nemzeti jövedelem várhatóan 0,5 százalékkal haladja meg az 1984. évit. az ipari termelés 1,5-2 százalékkal emelkedik. az építőipar termelése nem éri el a tavalyit. a mezőgazdasági termékek termelése 1 százalékkal elmarad a tervhez képest. gabonából 15 millió tonna termett. a zöldség- és gyümölcsstermés - a szőlő kivételével - megközelíti a tervezettet. az állattenyésztés teljesítménye az állatállomány csökkenése következtében kisebb a számítotttnál.

/folyt. köv./ kö  
18.16 051285 1311

as

-.-

sb0063 1 130 mtib1070

k ö z l e m é n y /5. rész/

az energiagazdálkodási, az anyagtakarékossági, a hulladékhasznosítási programok végrehajtása folytatódott, a fajlagos anyag- és energiafelhasználást azonban nem sikerült tovább csökkenteni. a munka termelékenysége kismértékben emelkedett.

a központi és a vállalati beruházások a terv szerint valósulnak meg. átadtak olyan kiemelt beruházások, mint a márkushegyi és a nagyegyházi bányauzem. a ferihegyi repülőtér nagy rekonstrukciós munkája a tervezett ütemben halad, üzembe helyezték az új utasforgalmi épületet. folytatódott a vasút villamosítása, a budapesti metró és az autópályák építése. felépült a több célra hasznosítható budapesti kongresszusi központ, új szállodák létesültek, és több szálloda felújítása befejeződött.

az előirányzotttnak megfelelően a lakosság reáljövedelme és fogyasztása 1 százalékkal növekszik, a nomináljövedelem 8 százalékkal, az árszínvonal mintegy 7 százalékkal emelkedik. az élelmiszer-ellátás kiegyensúlyozott, megfelelő. az építőanyag-ellátás javult. tüzelőanyagokból és tartós ipari fogyasztási cikkekből azonban a kínálat nem kielégítő. az életkörülményeket javítja, hogy felépül 70 ezer lakás, 900 általános és középiskolai tanterem, valamint 1300 kórházi ágy létesül.

2. 1986-ban a vii. ötéves népgazdasági tervvel összhangban a gazdaságirányítás fejlesztésével, a meghirdetett társadalmi-gazdasági programok megvalósításával, a gazdálkodás hatékonyságának fokozásával élni kell a gazdasági növekedés ütemét és tovább javítani a külgazdasági egyensúlyt.

/folyt. köv./ kö  
18.18 051285 1589

as

-.-

bel

- 44 -

1985.12.05.

sb0064 1 130 mtib2001

k ö z l e m é n y /6. rész/

a gazdasági teljesítményekkel összhangban javuljanak az életkörülmények.

a központi bizottság egyetért azzal, hogy a minisztertanács az 1986. évi népgazdasági tervet az alábbi fő előirányzatok szerint véglegesítse, és az állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjessze.

az 1986. évi terv az 1985. évi  
várható teljesítés százalékában

nemzeti jövedelem	102,3 - 102,7
belföldi felhasználás	100,2 - 101,0
ipari termelés	102,0 - 102,5
építés-szerelés	101,0 - 101,5
mezőgazdasági termékek termelése	103,0 - 103,5
lakossági fogyasztás	101,0
egy lakosra jutó reáljövedelem	101,0 - 101,5

a szocialista szektorban beruházásokra 201-204 milliárd forintot lehet fordítani. az állami költségvetés bevételei 9-9,5 százalékkal, kiadásai 10-10,5 százalékkal emelkedhetnek.

/folyt. köv./ kö  
18.20 051285 1220

--

sb0065 1 130 mtib1071

k ö z l e m é n y /7. rész/

az ipar nagyobb mértékben járuljon hozzá a nemzeti jövedelemhez, jelentősen növelje kivitelét. ehhez elengedhetetlen: a szerkezeti változások felgyorsítása; a hazai és a külpiaci kereslethez való alkalmazkodás; a gazdaságosan előállítható, magas feldolgozottságú termékek arányának növelése; a fajlagos anyag- és energiafelhasználást mérséklő, a minőséget javító technológiai eljárások elterjesztése; az alacsony hatékonyságú vállalatok gazdálkodásának javítása.

As

bel

- 45 -

1985.12.05.

folytatni kell a vállalati szervezeti rendszer korszerűsítését, be kell fejezni az új vállalatvezetési formákra való átállást.

az építőipar a rendelkezésre álló kapacitások megfelelőbb kihasználásával szervezettebben, jobb minőségben, határidőre elégítse ki az igényeket. további intézkedésekkel élénkíteni kell a vállalatok közötti versenyt, és meg kell akadályozni az építési árak indokolatlan növekedését.

a mezőgazdaságban nagyobb hozamokkal, az anyag- és energiaráfordítások csökkentésével, a keresletnek megfelelő áruválasztékkal kell biztosítani a termelés és az export növekedését. gabonából 16 millió tonna termést kell elérni. a kukorica vetésterülete számottevően növekedjen. meg kell állítani az állattállomány csökkenését, az állattenyésztés termelését stabilizálni kell. az élelmiszerexport a belföldi ellátás változatlan színvonalával mellett valósuljon meg.

/folyt. köv./ kö  
18.23 051285 1412

--

sb0066 1 130 mtib2002

k ö z l e m é n y /8. rész/

a közlekedési ágazatban az eszközök összehangoltabb, gazdaságosabb kihasználására, a szolgáltatások javítására, az energiafelhasználás mérséklésére kell törekedni. a távközlésben kiemelt feladat a telefonhálózat javítása, bővítése.

a beruházások mindenekelőtt a műszaki haladást, a termékszerkezet korszerűsítését, a megkezdett fejlesztések gyors megvalósítását szolgálják. folytatni kell a paksi atomerőmű, valamint a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer építését. kismértékben növelhetők a tanácsai beruházások is. a vállalati beruházások és a hozzájuk nyújtott állami támogatások, hitelek elsősorban az export bővítését, az ésszerű anyag- és energiagazdálkodást segítsék.

a külgazdasági kapcsolatok tovább bővüljenek. az exportnak az 1985. évinél dinamikusabb növelésével nagyobb kiviteli többletet kell elérni. a szovjetunióval, a kgst többi tagországával el kell mélyíteni a hosszú távu megállapodásokra és a távlati műszaki fejlesztési programra alapozott tervszerű gazdasági együttműködést,

As

a vállalatok, intézmények közvetlen kapcsolatait. minden szocialista országgal az együttműködés és az áruforgalom szélesítésére törekszünk. a kölcsönös előnyök alapján bővítjük gazdasági kapcsolatainkat a fejlett tőkés országokkal és a fejlődő országokkal.

/folyt. köv./ kö  
18.25 051285 1323

-.-

sb0067 1 130 mtib2003

k ö z l e m é n y /9. rész/

a lakosság reáljövedelme és fogyasztása mintegy 1 százalékkal emelkedjen. a pénzbeli jövedelmek 6 százalékkal, a társadalmi juttatások mintegy 7 százalékkal, az átlagkeresetek 5-5,5 százalékkal növekedjenek. a bérezésben erősíteni kell a teljesítmények és a munka eredményessége alapján történő differenciálást. szűkebb körben központi bérintézkedésre is sor kerül. 1986. január 1-jével soron kívüli béremelésben részesülnek a szénbányászatban a szénfalon dolgozók, a közvetlen termelésirányítók és kisegítők.

a fogyasztói árszínvonal 5 százalékkal növekedhet, új központi árintézkedésre csak szűk körben kerülhet sor. szigorítani kell az árellenőrzést, meg kell akadályozni a termelői árak és a fogyasztói árak indokolatlan emelését. biztosítani kell az árualap és a vásárlóerő egyensúlyát, meg kell őrizni az áruellátás színvonalát. bővíteni kell a tartós fogyasztási, a ruházati cikkek kínálatát. gondoskodni kell a lakosság megfelelő tüzelőanyag-ellátásáról.

a központi bizottság a kisgyermekesek és az idős korúak szociális biztonságának javítása érdekében ajánlja a gyermekgondozási díj igénybevételi idejének meghosszabbítását a gyermek másfél éves koráig, 1986. január 1-jétől a 70 éven felüliek nyugdíjának 5 százalékos, minimálisan 150 forintos emelését.

/folyt. köv./ kö  
18.27 051285 1339

-.-

sb0068 1 130 mtib2004

k ö z l e m é n y /10. rész/

az életkörülmények további javítását segítse elő 63-65 ezer lakás felépítése. a költségnövekedés ellensúlyozására emelni kell a szociálpolitikai támogatást, valamint a lakásépítéshez és -vásárláshoz nyújtott hitelek felső határát. létesüljön 1300 kórházi ágy, 900 általános és középiskolai tanterem.

3. az 1986. évi gazdaságpolitikai feladatok teljesítése felelősségteljes gazdasági és politikai munkát igényel. a gazdaságpolitikai célok elérésének fő módszere az irányítás és a gazdálkodás színvonalának emelése, a szervezettség javítása legyen.

a vállalatok, a szövetkezetek és a tanácsok a gazdaságpolitikai követelményekkel, a népgazdasági tervvel összhangban, saját lehetőségeik körültekintő mérlegelésével készítsék el éves terveiket.

meg kell szüntetni a munkafegyelem lazaságait. megfelelő munkaszervezéssel, jogi szabályozással, szemléletformálással biztosítani kell a munkaidőalap teljes kihasználását, és növelni kell e téren a vezetők és a dolgozók felelősségét.

a pártszervezetek politikai munkájukban mindenképp a gazdaságpolitika érvényesítésére törekedjenek, a kitűzött célok elérésére, a hatékonyság növelésére, a jövedelmezőség fokozására, a minőség javítására, az ennek megfelelő cselekvésre mozgósítsanak.

/folyt. köv./ kö  
18.29 051285 1315

-.-

sb0069 1 130 mtib2005

k ö z l e m é n y /11. rész/

az agitáció és a tömegpropaganda segítse elő, hogy a dolgozók támogassák céljaink valóra váltását. a közgondolkodásban erősítse azt a felismerést, hogy az életszínvonal, az életkörülmények alakulása a gazdálkodás hatékonyságától és annak eredményeitől függ.

a központi bizottság felhívja a tömegszervezetek és a társadalmi mozgalmak vezető testületeit, hogy az 1986. évi népgazdasági terv megvalósítására mozgósítsák tagságukat.

as

x x x

a központi bizottság a továbbiakban folyó ügyeket tárgyalta:

- elfogadta az 1986. évi munkatervét;
- ajánlást tett a népköztársaság elnöki tanácsában megüresedett hely betöltésére;
- borbély gábor elvtársat, a központi bizottság tagját, a budapesti pártbizottság titkárát kinevezte a párt központi lapja, a népszabadság főszerkesztőjének. /mti/ kö  
18.32 051285 0884

--

sb0070 4 130 mtib2006

radics katalin látogatása svédországban

1985. december 5. - radics katalin, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője november 28 és december 2 között a svéd kormány meghívására látogatást tett svédországban. megbeszéléseket folytatott a svéd oktatási, tudományos és kulturális élet vezető képviselőivel, többek között gummar svenssonnal, a közoktatási és kulturális minisztérium államtitkárával, staffan helmfriddel, a stockholmi egyetem rektorával és jan o. carlssonmal, a svéd műszaki fejlesztési bizottság vezérigazgatójával. radics katalint fogadta bengt göranson kulturális miniszter.

stockholmi tartózkodása során az mszmp kb osztályvezetője találkozott lars wernerrel, a svéd baloldali párt-kommunisták elnökével is. /mti/

tr/-ár/gw olt  
18.34 051285 0812

--

sb0071 1 130 mtib2007

megyei képviselőcsoport ülések /1.rész/

1985. december 5.- az országgyűlés téli időszakát megelőzően több megyében tartanak képviselőcsoport ülést. csütörtökön hat megyében tanácskoztak a képviselők a településfejlesztés jövő esztendőben, illetve a hetedik ötéves terv során esedékes teendőiről, településfejlesztésről, tanácsi beruházásokról.

a borsod-abauj-zemplén megyei ülésen - amelyet miskolcon tartottak - a képviselők elmondták: egyetértenek azzal, hogy az ötéves tervkoncepcióban elsőbbséget kapott a középfoku iskolahálózat bővítése, a jobb árueellátás, színvonalasabb szolgáltatás feltételeinek megteremtése a megye számos kistelepülésén is. több felszólaló javasolta: a céltámogatások odaitélésekor a lakosság fejlesztési hozzájárulása mellett vegyék figyelembe azt is, hogy milyen mérvű a település elmaradottsága. hangsúlyozták: fokozott erőfeszítéseket kell tenni arra, hogy az új középtávú terv során minél több település kapjon vezetékes ivóvizet, bővüljön a szennyvízelvezető csatornahálózat.

a csongrád megyei képviselőcsoport ülésén elhangzottak szerint a következő öt évben várhatóan több mint hatezerrel nő a megye munkaképes koru lakosságának száma. a teljes foglalkoztatottságot az ipar szerkezetének célszerű átalakításával kívánják biztosítani. előtérbe kerül az elektrotechnikai cikkek gyártása, a mezőgazdaságban pedig a biotechnológiai módszerek alkalmazása. a falvakban bővíteni kívánják a foglalkoztatás lehetőségeit. ugyanakkor azonban az utazási feltételek javítása mellett a rövidtávú ingázást továbbra is a városi üzemek egyik munkaerőellátási feltételének tekintik. a falvak népességmegtartó erejének növelését célozza, hogy a fejlesztési forrásokból nagyobb arányban részesednek majd a községek, mint a megelőző években.

a győr-sopron megyei képviselők a petőházi cukorgyárban tartott ülésükön a tanácsok jövő évi pénzügyi és fejlesztési lehetőségeiről tájékoztak. elhangzott: a megyében a tanácsoknak az eddiginél szerényebb anyagi körülmények közepette kell majd gazdálkodniuk, ennek ellenére számos létesítmény megépítésére, korszerűsítésére kerül sor. a rendelkezésre álló fejlesztési forrásokat egészségügyi fejlesztésekre, iskolai bővítésekre koncentrálnak. győrött átadnak egy 150 személyes egészségügyi szakközépiskolai kollégiumot; a megyének mind az öt városában és számos községében épülnek új iskolai tantermek. győrött megépül a 100 ágyas onkológiai kórházi részleg, sopronban pedig folytatódik a kórház-rekonstrukció. több községben befejeződik a vezetékes vízhálózat kiépítése. a képviselők a tájékoztató meghallgatása után gyárlátogatáson vettek részt. /folyt. köv./

az/mz  
18.42 051285 2661

3A

--

bel

- 50 -

1985.12.05.

sb0072 1 130 mtib2008

megyei képviselőcsoport ülések /2.rész/

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülésén szintén a jövő évi terv előirányzatait ismertették, elmondva, hogy a lakásépítésre, az egészségügyi, oktatási fejlesztésre helyezik a súlyt. bejelentették: debrecenben folytatják a megyei tanácsi kórház építését, hajdusoboszlón elkészül a tizenhét munkahelyes rendelő, komádiban és bagamérban új orvosi rendelőt adnak át. összesen 543 lakás megépítését tervezik, s ebből 414 a megyeszékhelyen készül el. a jövő év végére felépül debrecenben a kálvin téri bevásárló központ első egysége, a tócskertben pedig új abc-áruház nyílik. a megyében ötven gyermek részére készül óvoda, s az iskolákban újabb ezer gyerek részére nyújtanak menzai ellátást.

az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának tatabányán tartott ülésén a hetedik ötéves tervkonceptiót vitatták meg. ebben a lakásépítés, az egészséges ivóvizellátás, a kórházi ellátás javítása és a középfokú oktatási hálózat fejlesztése kapott elsőbbséget. az elképzelések szerint a megyében 9000-9500 lakást építenek, folytatják a korszerűtlen bányászkolóniák felszámolását. a tervidőszakban háromezernél nő a középiskolába kerülő fiatalok száma, ezért 60 középiskolai tanterem építését vették programba. központi és helyi erőforrásból számos községben javítják az ivóvizellátást. a tanácsi munkában kedvező változásnak számít, hogy a fejlesztésre felhasználható pénz mintegy 70 százaléka felett a helyi tanácsok rendelkeznek; a községek a korábbinál kétszer nagyobb összeget fordíthatnak a helyi tervek megvalósítására. a tervkonceptiót rövidesen társadalmi vitára bocsátják, hogy véglegesítése előtt összegyűjthessék a lakosság javaslatait. a képviselők szölk a rangsorolás fontosságáról, hiszen a fejlesztés iránti igények meghaladják a lehetőségeket. /folyt. köv/

az/mz  
18.43 051285 1842

BA

..-

bel

- 51 -

1985.12.05.

sb0073 4 130 mtib2009

megyei képviselőcsoport ülések /3./

a tolna megyei képviselők szekszárdon tartott tanácskozásán ugyancsak a vii. ötéves tervben megvalósítható beruházásokat tekintették át. a tervidőszakban is a legfőbb feladatok között szerepel a lakásépítés, így várhatóan több mint nyolcezer lakás és családi ház épül fel tolnában. az ülésen hangoztatták, hogy mivel a családirház építés egyre költségesebb, az eddiginél jobban ki kell használni a helyi lehetőségeket az építkező családok támogatására, például, hogy vállalatok vissza nem térítendő kölcsönrel segítsék az erre rászoruló dolgozóikat. bejelentették a tanácskozáson, hogy a vii. ötéves tervben a megye valamennyi településén egészséges ivóvízhez jut a lakosság, miután még 19 kisebb településen készítenek mélyfuratú kutakat és közkifolyókat. tervezik, hogy a szekszárdi megyei kórházban korszerű gyermekosztályt hoznak létre, új szociális otthon is építenek a megyeszékhelyen. az ülésen elmondták azt is, hogy a paksi atomerőműben az épülő második és harmadik reaktorblokk üzembe állításával a jelenlegi villamosenergiatermelést megkétszerezik. /mti/

az/bas,dén,cser,szü,ráb,gem/mz olt

18.43 051285 1153

..-

sb0074 4 150 mtib2010

sajtónapi ünnepségek

1985. december 5. - a magyar sajtó napja alkalmából csütörtökön több társadalmi és tömegszervezet tartott ünnepi megemlékezést a fővárosban. a szakszervezetek országos tanácsának képviselői ünnepségükön köszöntötték a magyar szakszervezeti újságírók munkatársait, vezetőit. az eseményen kócsáné kovács magda, a szot titkára megemlékezett a vörös újság megjelenésének évfordulójáról, méltatta a szakszervezeti lapok és általában a szakszervezeti élettel foglalkozó sajtó tevékenységének jelentőségét, a mozgalomban betöltött szerepét. palotai károly, a szot alelnöke kitüntetésekkel adott át a hosszabb ideje kiemelkedő munkát végző újságíróknak. ez alkalommal vették át a díjakat, a szakszervezetek a mai társadalomban, című sajtópályázat nyertesei is.

BA

bel

- 52 -

1985.12.05.

x x x

a hotel ifjúságban tartott sajtónapi ünnepségen nagy imre, a kish kb titkára köszöntötte az ifjúsági sajtó munkatársait, majd kiemelkedő színvonalu alkotásaikért jutalmakat adott át.

x x x

a magyar honvédelmi szövetség székházában tartott rendezvényen kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtítkára ünnepi beszédében méltatta az újságírók tevékenységének jelentőségét, az mhsz életének erősítésében, megismertetésében majd kitüntetések, elismeréseket adott át a több éve kiemelkedő munkát végző munkatársaknak, kollektíváknak.

a kiváló honvédelmi propaganda munkáért emléklakettel 15 újságíró és két szerkesztőseget tüntettek ki, 31-en pedig az mhsz más kitüntetésait, elismeréseit kapták. /mti/

gn/tr/ka/sl/mz olt  
18.45 051285 1539

-. -

sb0075 4 160 mtib2011

karsai zsigmond kiállítása

1985. december 5. - karsai zsigmond festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön sátoraljaujhelyen a kossuth lajos művelődési központ galériájában. karsai zsigmond, aki ma pécelen él és alkot, 1920-ban született az erdélyi lőrincrévén. képzőművészeti főiskolai tanulmányait budapesten végezte. egyéni hangvételi, színekben gazdag tájképeivel és az alkotó embert megörökítő munkáival önálló tárlatokon és közös kiállításokon aratott sikert.

másfél évtizeden át volt a tokaji művésztelep vezetője, fiatal képzőművészek mestere. mostani, sátoraljaujhelyi kiállításán hatvanöt képe látható 1986. január 9-ig. /mti/

bas/tné/az/mz olt

18.46 051285 0688

BA

-. -

bel

- 53 -

1985.12.05.

sb0076 4 180 mtib1072 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 5. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére péntek estig:

éjszaka országos köd  
pénteken megélénkül a nyugati, délnyugati szél, egyúttal még délelőtt megszűnik a köd. nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet és néhol kisebb eső, futó zápor is valószínű. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 8-13 fok között alakul. /mti/  
gw olt  
18.49 051285 0447

-. -

sb0077 4 160 mtib2012

csillag józsef festményei

1985. december 5. - az 1977-ben elhunyt csillag józsef festményeiből és grafikáiból nyílt kiállítás csütörtökön kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a gyórszentmártoni születésű festő révész imre tanítványaként végezte el a képzőművészeti főiskolát, majd négy évig dolgozott a kecskeméti művésztelepen. első gyűjteményes kiállítását is itt rendezte meg, majd önálló tárlattal jelentkezett velencében és brüsszelben. tájképei megtalálhatók hollandiai és svéd muzeumokban is.

a csaknem félszáz művet felsorakoztató kecskeméti kiállítást december 27-ig láthatja a közönség. /mti/

lak/az/gw olt  
18.52 051285 0652

BA

-. -

sb0078 4 150 mtib2015

program az elektronika gyors elterjesztésére /1. rész/

1985. december 5. - a minisztertanács csütörtöki ülésén jóváhagyta az elektronika társadalmi, gazdasági alkalmazása elterjesztésének központi gazdaságfejlesztési és szervezési programját. a minisztertanács tájékoztatási hivatalában, a kormány ülését követő szokásos értekezleten az ipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság illetékes vezetői ismertették az újságírókkal a program célját és feladatait.

mint elmondták, hazánkban az elektronika alkalmazása elmarad az iparilag fejlett országokétól, bár számos területen jelentős eredményeket értünk el. az új program legfontosabb célja az elektronika elterjesztésének gyorsítása, ami hozzájárul a népgazdaság fejlődéséhez, a gazdálkodó szervezetek teljesítőképességének növeléséhez, a műszaki színvonal emeléséhez, a költségek csökkentéséhez, a munkakultúra általános fejlődéséhez.

a program újszerű, sajátos jellegű, hiszen hatással lesz valamennyi ipari, mezőgazdasági és szolgáltató szervezet, államigazgatási és kutatási intézmény munkájára. részletes fejlesztési célokat csak egyes kiemelt területeken jelöl meg, mint például a távközlésben, az elektronikához kapcsolódó oktatásban és képzésben, a számítástechnika államigazgatási alkalmazásában. mindehhez igazodóan országos szintű kutatásfejlesztési programot is kidolgoztak. központi pénzeszközök csak ezekre a kiemelt területekre fordíthatók, így a program teljes megvalósításához szükség van a vállalati erőforrásokra is. a kiemelt területek mellett a népgazdaság különböző ágazataiban, például az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben, a hírközlésben, az építőiparban részprogramokat is kidolgoztak az elektronizáció elterjesztésére. hasonló részprogramot alakított ki a mtesz, a szot és a magyar kereskedelmi kamara is.

az új program mindenekelőtt olyan központi állami intézkedéseket határoz meg, amelyek elősegítik az elektronizáció elterjedését, s a felhasználókat is a széles körű alkalmazásra ösztönzik. így például ár- és vámszabályozással kívánják elérni a jelenlegi túl magas árak mérséklődését, a műszaki-fejlesztési alapok tágabb felhasználási lehetőségével és adókedvezményekkel pedig a legfejlettebb technológiák beszerzését igyekeznek gyorsítani. /folyt. köv./

sz/tr/gw  
19.31 051285 2308

BA

--

sb0079 4 150 mtib2016

program az elektronika ... /2. rész/

a felhasználók számíthatnak olyan hitelpolitikai támogatásokra is, amelyek ösztönöznék a rugalmas gyártó-rendszerek, a robotok és egyéb mellett a számítógépes mérnöki tervező-rendszerek vásárlására, alkalmazására. a program mielőbbi megvalósítását kutatási tervek is segítik, amelyek például új kis-számítógépek, számítógépes hálózatok, szabványosított szoftver-rendszerek, elektronikus telefonközpontok, tömegesen elterjeszhető, olcsó információs rendszerek, valamint a távolabbi jövőben az ötödik generációs integrált, digitális távközlési-rendszerek kialakítására irányulnak.

a program része - de egyben önálló központi fejlesztési program - az elektronikai alkatrészek és részegységek gyártásának fejlesztése. ez a program már ebben az ötéves tervidőszakban megkezdődött, s a magyar ipar 1981 és 1985 között olyan alkatrészek sorozatgyártására rendezkedett be, amelyeket nagy tömegben gyárthatnak. eddig összesen 28 milliárd forint értékű alkatrészt termelt az iparág, s ennek nagyobb része a belföldi felhasználókhoz került. létrejött a mikroelektronikai vállalat, ahol új termelési kultúrát honosítottak meg, de más vállalatoknál is megkezdték az elektronikai alkatrészek gyártását. egy-egy tervbe vett fejlesztés - például a kontaktánál - a következő évekre húzódik át. a vii. ötéves tervben az alkatrészgyártó-ipar is új technológiákat vezet be, s a jelenleg készülő típusok több mint felét újak váltják fel. tervbe vették új alkatrészgyártó üzem létesítését is, ahol fejlettebb technológiai generációjú alkatrészeket kívánnak előállítani. a fejlesztésekhez a vállalati forrásokat állami alapjuttatás és egyéb támogatás is kiegészíti majd. a hazai igények alkatrészekből számottevően növekednek, így a termelés is várhatóan 80 százalékkal bővül 1990-ig. a hazai alkatrész-szükségletnek mintegy felét tehát kielégítheti a magyar elektronikai ipar, s fokozhatja az exportot is. az alkatrészgyártás fejlesztéséhez is kiemelt kutatási célprogram kapcsolódik.

az elektronika elterjesztésének most elfogadott programja épít a széles körű nemzetközi együttműködésre is. jelenleg mintegy 40 kgst-egyezmény van érvényben az elektronikai iparban, s a partnerek újabbak kialakítására is törekednek. bővíteni szükséges az együttműködést a fejlett ipari országokkal, egyebek között licenc- és know-how-vásárlásokkal.

a sajtótájékoztatón arról is szóltak, hogy az elektronizáció hazánkban is társadalmi ügyé vált, s elterjedése, alkalmazása nemcsak a gazdaságot érinti, hanem formálja gondolkodásunkat, befolyásolja mindennapi életünket. /mti/ sz/tr/gw olt  
19.48 051285 2682

BA

--

sb0080 4 130 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. december 5.

sb0001 előkészületek az élelmiszeriparban  
sb0002 több meleg zokni, harisnya  
sb0003 jól fejlődnek a magyar ... /1/  
sb0004 jól fejlődnek a magyar ... /2/  
sb0005 tizenegyezer hektár talajjavító  
sb0006 százezer tonna tűzifa  
sb0007 felújítják a székesfehérvári ...  
sb0008 nemzetközi fesztiváldíjak  
sb0009 művelődési házak karácsonyi programja  
sb0010 mi így játszottunk - pályázat  
sb0011 köd az utakon  
sb0012 elhunyt sebestyén nándor  
sb0013 halálos balesetek  
sb0014 a miskolci tanács vb ülése  
sb0015 jancsi és juliska - meseopera  
sb0016 automata telefonközpont  
sb0017 hulladékhasznosítási bemutató  
sb0018 szigetvár új szobra  
sb0019 mesefal az óvodában  
sb0020 benjámín lászló kitüntetése  
sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0023 németh károly fogadta asagere jigitut  
sb0024 ülést tartott a minisztertanács  
sb0025 b. müller magda fotókiállítás  
sb0026 meghalt bakos jános  
sb0027 gyógyszerár a hortobágyon  
sb0028 dr. lu rushan látogatása  
sb0029 magnézium-szimposium  
sb0030 a diósgyőri gépgyár kiállítása a szovjet kultúra és  
sb0031 síremlékavatás  
sb0032 karácsony anno...  
sb0033 karácsonyi vásárok  
sb0034 baleset  
sb0035 elmarad az előadás  
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0037 szabó vladimir és koczogh ákos kitüntetése  
sb0038 hatvani istván-díjak  
sb0039 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0040 a fővinform jelenti  
/folyt. köv./ fe  
21.05 051285 1464

as

--

sb0081 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hójelentés  
sb0042 hétfégi vásárok  
sb0043 a vegyipari szakszervezet kv ülése /1. rész/  
sb0044 a vegyipari szakszervezet kv ülése /2. rész/  
sb0045 tisztújító küldöttközgyűlés a közlekedéstudományi  
sb0046 a környező országok időjárása  
sb0047 a kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának ...  
sb0048 jugoszláv kamarai delegáció budapesten  
sb0049 budapesten tanácskozott a keresztyén békekonferencia  
sb0050 felmentés - kinevezés  
sb0051 befejeződött a varsói szerződés tagállamai honvédelmi  
sb0052 magyar vezetők üdvözlő távirata  
sb0053 a külügyi intézetek tanácskozása  
sb0054 losonczi páál üdvözlő távirata  
sb0055 magyar-jugoszláv irodalomtudományi tanácskozás  
sb0056 befejeződött a tehetségkutatási konferencia  
sb0057 csehov-bemutató zalaegerszegen  
sb0058 közlemény /1. rész/  
sb0059 közlemény /2. rész/  
sb0060 közlemény /3. rész/  
sb0061 közlemény /4. rész/  
sb0062 közlemény /5. rész/  
sb0063 közlemény /6. rész/  
sb0064 közlemény /7. rész/  
sb0065 közlemény /8. rész/  
sb0066 közlemény /9. rész/  
sb0068 közlemény /10. rész/  
sb0069 közlemény /11. rész/  
sb0070 radics katalin látogatása svédországban  
sb0071 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/  
sb0072 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/  
sb0073 megyei képviselőcsoport-ülések /3. rész/  
sb0074 sajtónapi ünnepségek  
sb0075 karsai zsigmond kiállítása  
sb0076 időjárás-jelentés  
sb0077 csillag józsef festményei  
sb0078 program az elektronika gyors elterjesztésére /1. rész/  
sb0079 program az elektronika gyors elterjesztésére /2. rész/  
sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tiber, oltványi ottó /mti/ mz/gw  
21.06 051285 1796

as

--



60008

bel

- 58 -

1985.12.05.

sb0082 1 130 mtib2027

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. december 5. - a mai zárást bontjuk!

javítás mtib2006-os számú hírünkrel!

mai mtib2006 számú, radics katalin látogatása című hírünk  
1. bek. 3. sorában a dátum helyesen:

... november 28 és december 5 között...

/mti/ kö -ár

- v é g e -

21.54 051285 0431

as

..-

60.008X

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 06.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

tulteljesítette vi. ötéves tervét a veszprémi szénbányák  
vállalat

1985. december 6. - tulteljesítette vi. ötéves tervét a  
veszprémi szénbányák vállalat, amely az ország mélyművelésből  
származó széntermelésének az egynegyedét adja. a tervidőszakra  
előírtnál már eddig negyedmillió tonnával több fűtőanyagot küldtek  
felszínre bányüzemeinek dolgozói, s az év végéig még legalább  
ugyanennyivel akarják megtoldani az utóbbi öt év termelését. ez azt  
jelenti, hogy a veszprémi szénbányák vállalat üzemei a vi. ötéves  
terv időszakában 19 millió tonna szenet termeltek, szállítottak a  
lakosság ellátására és az iparnak.

e teljesítmény rendkívüli erőfeszítéseket kívánt a vállalat  
mintegy 10.000 dolgozójától, mert különféle okokból, például  
vizbetörés miatt, három aknát be kellett zárni. a kiesések  
ellensúlyozására a zavartalanul működő bányákban olyan nagy  
mértékben sikerült koncentrálniuk a termelést, hogy az egy aknára  
jutó kifejtett szén mennyisége néhány esztendő alatt 40 százalékkal  
nőtt. az átlagosnál is nagyobb arányban növelték a lakossági  
fogyasztásra alkalmas szén termelését. a megelőző ötéves tervben a  
lakosság részére másfélmillió tonna szenet szállítottak, az utóbbi  
öt esztendőben már csaknem 3 millió tonnát. a lakosság jobb ellátása  
érdekében korszerűsítették a szén előkészítését, nagyszabású  
rekonstrukciót hajtottak végre a várpalotai brikettgyárban: évi  
termelését 120 ezer tonnáról 220 ezer tonnára növelték.